



D. O. M.

Las Misas que se celebrarán hoy, día 5 de Septiembre, en la Colegiata de San Bartolomé, parroquias de San Agustín, San Andrés y Santo Tomás; Real Capilla de la Virgen de los Desamparados, Real Colegio de Corpus Christi, Real Capilla del Milagro, convento de Padres Dominicos e Iglesia del Salvador, así como también en las iglesias parroquiales y conventos de Borja y Sueca; igualmente el novenario de Misas con Rosario que se celebrará a las 10 y 11, en la parroquia de San Pedro, como también en las Misas Gregorianas que durante treinta días se celebrarán en la misma, serán en sufragio del alma de

A MUY ILUSTRE SEÑORA

Doña Ignacia Cardona Burguera
VIUDA DE ROYO

Que falleció el domingo, día 3 de los corrientes,
a las 9:30 de la mañana

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
R. I. P.

Su director espiritual Padre Lorenzo Pérez, Franciscano; sus afligidos hijos Francisco, María, Ana, Juan e Ignacio, y nietos, lo comunican a sus demás parientes y amigos y les ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan a alguno de dichos actos religiosos, de lo que quedarán agradecidos.

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo de la diócesis, se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

DESDE MADRID

La situación política y el problema marroquí

Se ha dicho estos días que insiste el señor Sánchez Guerra en su propósito de formar un Gobierno de concentración conservadora, y que le parece que es esta la ocasión de realizarlo a la sombra de los laureles ganados con motivo de la huelga de los funcionarios de Correos, añadiéndose que la dificultad máxima la representa el señor Cambó, que se niega a participar en un Gabinete que no se comprometa a conceder la autonomía a Cataluña. ¿Será posible que diga eso el líder de la «Lliga»? ¿Será posible que crea de buena fe que la Barcelona, por él y por sus correligionarios—en tiempos por sus enemigos, los radicales de Lerroux,—moldeada, tiene capacidad y merecimientos para que se le pueda dar la autonomía? ¿Cuándo más que en estos últimos años ha puesto de relieve que no sabe gobernarse así misma?

Una declaración: Nosotros reconocemos y proclamamos que hay gran copia de barceloneses que pueden ser presentados como modelo en lo que atañe a la actuación ciudadana; huelga, pues, que digamos no se refiere a ellos, ni se roza siquiera con ellos lo que inmediatamente vamos a consignar.

En Barcelona y su provincia se han cometido cientos de crímenes socialistas. Recientemente, sin ir más lejos, se ha atentado, en Manresa, contra la vida de Ángel Pestaña. En Barcelona se perpetraron después cientos de atentados terroristas. Pues bien; en Barcelona ha sido rarísimo que se dé con el autor de uno de esos crímenes.

¿Por qué? Porque no hay ciudadano que vea ni oiga absolutamente nada. Y si lo hay en el período de instrucción del sumario, no existe cuando se celebra el juicio oral. El tribunal de hecho pronunciaba veredictos de inculpabilidad por falta de pruebas. El tribunal de derecho tiene que dictar sentencias absolutorias por falta de acusación. De suerte que en Barcelona huelga hace mucho tiempo el primero de los sentimientos que tiene que resplandecer en una colectividad apta para gobernarse: el sentimiento de la justicia. Los habitados, los bien avenidos y mejor hallados en un ambiente de delito y de impunidad, ¿qué garantías de gobierno pueden ofrecer?

El señor Cambó pide lo que está seguro que nadie que ame bien a Barcelona le querrá dar; porque, ¿qué sería de la hermosísima capital mediterránea, entregada a sus propias fuerzas, a sus naturales recursos, frente a los cientos de miles de sindicalistas? ¿Qué hubiera sido de ella, o más bien de

jas personales (¿quién no las tiene?) pretende, ante y sobre todo, satisfacer sus aspiraciones, sus deberes patrióticos y militares, dando paz a su conciencia y contento a su corazón de soldado, rectificando esencialmente lo aquí convenido un poco alegremente, y que, por lo que se está viendo, no se va a poder cumplir.

Pero el señor Sánchez Guerra no pasa por la rectificación, y de ahí que haya dado permiso al general para que venga a la corte por enfermo; y como el presidente ha ganado fama de enérgico y entero, se cree, generalmente, que el tal viaje es de los que no tienen vuelta, o que el desacerdo es de los que no tienen posible afinación, y que no habrá otro remedio que nombrar nuevo alto comisario para Marruecos, adelantándose algunos a conjeturas, que el designado será hombre civil.

El asunto nos parece menos llano de lo que las gentes ignoran. Cuando los cargos no se dan, caprichosamente, a los hombres, sino que se buscan los hombres para los cargos, no son fáciles esas sustituciones; y aunque por obediencia cualquier general que se nombra iría a Marruecos, es evidente que ninguno cargaría sus hombros, de buen grado, con la cruz pesadísima de un fracaso seguro, y lo que es peor, con la responsabilidad de un muy probable desastre, si es que no se rectifican los planes y los propósitos ministeriales.

En cuanto al hombre civil con cabeza, con corazón y con autoridad para ejercer la dirección suprema en África, declaramos que no lo conocemos ni sospechamos que exista, y lo peor será que le ocurra lo propio al señor Sánchez Guerra.

Miguel Peñafór.

La anomalía en Correos

¿Hasta cuándo?

Terminó la huelga de Correos; triunfó el Gobierno; se disolvió el cuerpo de Correos, y todos los días las notas oficiales anuncian la normalidad del servicio.

Pero por lo visto, o no existe tal normalidad, o Valencia sufre una de las burlas más sangrientas y dolorosas.

Servicios importantísimos, como son el de Certificados, Valores declarados, Giro postal y Ahorro postal, no están todavía restablecidos, y el público inmenso que sufre los enormes perjuicios de la anomalía, pregunta entre desconfiado e indignado: ¿Hasta cuándo va a durar todo esto? Porque no es cosa de estar privados de los más necesarios servicios de Correos, con grave quebranto de los intereses ciudadanos.

Esperamos que se remedien las deficiencias inmediatamente, pues de no hacerlo así se exteriorizará bien pronto la ruidosa y legítima protesta de los perjudicados.

Asociación de la Prensa Valenciana

Convocatoria

Se convoca a junta general extraordinaria, para el día 7 del actual, a las siete de la tarde, en el local de la casa social, Barcas, letras C N, entresuelo, con el fin de tratar de los asuntos que se detallan en el orden del día, que consta en las tablas de las Redacciones.

Valencia 4 de Septiembre de 1922.—El presidente accidental, José María López.—El secretario, Aurelio Yanguas.

Playa de la Malvarrosa

RESTAURANT

:: Termas Victoria ::

Vendo camión

marca FIAT, de dos toneladas, a toda prueba.

Informes: D. Juan Martínez Llorens, calle de Arias Miranda, 4, Alcoy.



D. O. M.

Rogad a Dios en caridad por el alma de
LA SEÑORA

Doña Sebastiana Zandalinas Murciano

VIUDA DE GUARCH

Que falleció ayer, a las seis de la tarde

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
R. I. P.

Sus desconsolados hermanos (ausentes), sobrinos don Federico, doña Teresa y doña Dolores Zandalinas de Bort y don Juan, don Francisco, don Rafael, doña Mercedes, don José Bori, primos y demás parientes, al participar a sus amigos tan irreparable pérdida, les ruegan asistan a la Misa "corpore insepulto", que se celebrará en el día de hoy, a las diez, en la parroquia Iglesia de San Valero y a la conducción del cadáver, que tendrá lugar a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria, plaza de la Cruz, 1 farmacia (Ruzafa), a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo. Los días 6 y siguientes, a las 9:30, se celebrará un novenario de Misas y Rosarios, en la misma parroquia, en sufragio del alma de la difunta. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Gobierno civil

La "Hoja Oficial"

En la «Hoja Oficial» de ayer sólo se publica el parte de Marruecos, que insertamos en la sección correspondiente.

Toma de posesión

En virtud de orden telegráfica, ayer se posesionó el personal antiguo de Correos de las estafetas de la provincia, excepto los empleados de cinco de ellas, acusados de haber abandonado el servicio.

El gobernador, enfermo

Anoche, cuando a la hora de costumbre estuvimos en el Gobierno civil, se nos dijo que el señor gobernador se había retirado a sus habitaciones, algo indispuerto, y que guardaba cama.

Hacemos votos sinceros por que el señor García Ormachea recobre por completo la salud.

Un recuerdo del Everest al Papa

Roma.—Los miembros de la expedición al monte Everest han enviado a Su Santidad un fragmento de la roca cogida por ellos en el punto más elevado a que llegaron en su ascensión.

El fragmento va montado en una plancha de ébano, adornada con osos de plata, que lleva grabada una dedicatoria al Pontífice, que es un alpinista notable.

El Papa ha agradecido extraordinariamente el regalo y ha enviado al general Bruce, jefe de la expedición, la medalla de oro de su Pontificado, acompañada de una carta autógrafa dando las gracias.

En ella recuerda que, cuando fué elegido Sumo Pontífice, la expedición Everest, que ya había empezado su ascensión, le cursó un telegrama de felicitación y de cordiales deseos, dirigido al «Papa alpinista».

EDITORIAL DEL DIARIO DE VALENCIA

Trinquete de Caballeros, 14

Se hacen toda clase de trabajos de imprenta

Precios económicos.

Los Mercedarios en el Puig

La Vigilia general

El primero de los actos organizados para celebrar el regreso de los hijos de la Merced a su antiguo monasterio fué una vigilia general extraordinaria, por coincidir la toma de posesión con la vigilia del Titular del turno de Nuestra Señora del Puig.

La dificultad de las comunicaciones postales, que no permitía llegar a su destino las oportunas invitaciones cursadas, y el celebrarse en muchos pueblos las fiestas anuales, nos hacía sospechar que sería imposible reunir en la iglesia del Puig más allá de cien adoradores.

La realidad ha sido bien otra. Baste decir que asistieron, además del Consejo directivo, con su presidente, don Santiago García Bertrán de Lis, y secretario, señor Gadea Guiteras, al frente, casi todos los turnos de la capital, formando un total de cerca de 150 adoradores. Algunos de ellos, que debido a sus ocupaciones no pudieron tomar el tren de las ocho y media de la noche, último para ir a tiempo, fueron en tranvía y recorrieron a pie y de noche el solitario camino que conduce de Masanagrell al Puig. Sólo el amor a Jesús Sacramento es capaz de hacer este gran sacrificio.

Asistieron también las secciones de los pueblos de Villanueva del Grao, Alacús, Aldaya, Mislata, Carcagente, Alboraya, Masarrochos, Sagunto, Meliana, Burjassot, Alicante, Puzol, Alfara del Patriarca, Tabernes Blanques, Albalat dels Sorells y otros, formando un total de 438 adoradores.

A las diez de la noche, y frente a casa del celoso Cura Párroco don Salvador Mestre, se organizó la procesión de las banderas, presidida por el director del turno de la Virgen del Puig, doctor don Francisco J. Moll, Párroco de San Salvador y

Santa Mónica, de Valencia, y Rector de la V. O. T. de la Merced, de la misma, en unión de los reverendos Padres Mercedarios.

Expuesto Su Divina Majestad, empezó la vigilia según ordena el reglamento, pronunciando la plática el citado director, ensalzando a la Orden de la Merced, que ha querido celebrar el primer acto oficial de su posesión pasando la primera noche de su estancia en ésta junto al Cordero Santo. Pone como modelo de los adoradores al Santo Mercedario San Ramón Nonnato, que por su inefable amor a la Sagrada Eucaristía mereció, a la hora de su muerte, recibir la Comunión de manos del mismo Jesucristo.

Seguidamente se cantaron solemnemente los maitines del oficio del Santísimo, bajo la dirección del Padre Tomás Carbonell.

Durante toda la noche, el Padre Elías Buj y otros Sacerdotes oyeron confesiones sin un momento de descanso, pues además de los adoradores había también muchas señoras que, dejando las comodidades y el descanso, acudieron a unir sus oraciones a las de los adoradores.

A las tres y media de la madrugada se celebró la Misa de Comunión general, que dijo el muy reverendo Padre Provincial de los Mercedarios de Castilla, Fray Alberto Barros. Sin que se nos pueda tildar de exagerados, podemos afirmar que se repartieron más de un millar de Sagradas Formas.

Durante la Misa y Comunión se cantaron hermosos fervorines.

El acto de la procesión pública con el Santísimo fué el más imponente de la vigilia. Formaban en la misma, en primer término, las secciones de los pueblos, con sus artísticas banderas, todos con luces, y los adoradores de la capital, a quienes seguían los Sacerdotes que asistieron de los pueblos comarcanos, la Comunidad de Religiosos Mercedarios.

Se curan y no se reproducen usando el **Paludoso LORAS**, a base de **quinina pura, hierro y arsénico**.

No produce ningún trastorno; es en forma de comprimidos y se toma con facilidad. Ni un solo caso ha dejado de producir excelentes resultados. De venta en la Farmacia de la Morera, Valencia.

Tercianas

rios, dos Padres con Incensarios y Su Divina Majestad, en manos del excelentísimo y reverendísimo Maestro General de la Orden, Padre Inocencio López Santamaría, bajo palio, cerrando la comitiva el Consejo directivo, presidido por el director del turno de Nuestra Señora del Puig, organizador de la vigilia.

La procesión recorrió las principales calles del pueblo, que están adornadas con guirnaldas olorosas y vistosos gallardetes, y los vecinos se unieron, adornando las fachadas de sus casas, al homenaje de amor a Cristo Sacramentado, y cantando una y otra vez el himno «Himno Eucarístico».

Al regresar al templo la procesión, desde uno de los rellanos de la monumental escalera que conduce al mismo, donde se había improvisado un hermoso altar, dióse la bendición con el Santísimo al pueblo, desbordándose el entusiasmo de todos y gritándose una y mil veces: ¡Viva el Santísimo Sacramento del Altar!

Acto continuo se reservó Su Divina Majestad, con lo que dió fin tan solemne vigilia, que quedará esculpida con letras de oro en la historia de la restauración del convento del Puig por los Padres Mercedarios.

No terminaremos sin felicitar al turno de Nuestra Señora del Puig, por el éxito sin igual obtenido, especialmente a su director, don Francisco J. Moll, y a los Padres Mercedarios.

Peregrinación Valenciana a Loyola y Lourdes

Ante la escasez de material que las Compañías ferroviarias habían destinado para la peregrinación valenciana, la Junta se vió obligada a limitar el número de peregrinos; pero dado el entusiasmo reinante, tras no pocas gestiones, se ha conseguido de las Compañías que aumenten el número de coches de las tres clases, y en su consecuencia queda abierto un nuevo plazo, para que cuantos deseen formar parte de la peregrinación, puedan inscribirse hasta el día 12 de los corrientes, en que se cerrarán las listas definitivamente.

Como repetidamente hemos anunciado, la peregrinación saldrá de esta ciudad el 16 de Septiembre y regresará el 27.

Los precios son los siguientes: Serie A: Primera clase, 410'65 pesetas; segunda clase, 309'50, y tercera, 224'60. Serie B: Primera clase, 200'65 pesetas; segunda, 149'50, y tercera, 94'50.

Puntos de suscripción: Colegio Imperial de los Niños de San Vicente Ferrer; en la cerería de Fabregat, Martín Mengod (antes Platerías), 4, y en la Administración del DIARIO DE VALENCIA.

CAMBIOS EXTRANJEROS

Del Colegio de Corredores de Valencia

Lista, cheque banco, 50'30 %
Euros, id. id. id. 47'85 %
Francos suizos, id. id. id. 122'90 %
Liras, id. id. id. 28'65 %
Londres, id. id. id. 28'85 por libra ester.
Dollars New-York, id. id. id. 6'45 ptas.
Marcos, Berlin, id. id. id. 0'60 %

Tortosa e hijo

Con la invención de nuestros aparatos y 12 años de prácticos estudios cumulos todos las teorías o cuatro cursos reducidos por voluminosos que sean.



NO LO DUDE USTED, EL Jabón Fortuna

Almo ranas Blehorragias

Curación en muy pocos días con la POMADA ANTIHEMORROIDAL VALENTIN PALACIOS. Cesa el dolor a la primera o segunda aplicación.

Venta: Valentín Palacios, Bajada San Francisco, 32, Valencia

Paquetería CASA GIMENEZ

San Fernando, 16 al 22
Por fin temporalmente LIQUIDAMOS todas las existencias tiras bordadas. Continúa la GRAN REBAJA de precios en medias seda y género punto.
Gran surtido en sedas, lanas y algodones para labores. Precio fijo

Los niños de pecho en verano

Los calores son los mayores enemigos de los niños. Criarlos con GLAXO... y no tendrán la diarrea ni las molestias de la dentición, por mucho calor que haga, pues con el GLAXO los niños se crían o ayudan a criar muy fuertes y alegres todo el año. Millones de niños se crían con GLAXO en todo el mundo. Pruébese solamente una lata de GLAXO y se verá sus efectos rápidos y maravillosos. Las madres que crían conservan su leche y, a veces, la aumentan si media hora antes de dar el pecho toman un vaso de GLAXO. Las embarazadas tendrán más leche si unos meses antes del parto toman GLAXO en vez de leche. El GLAXO, que es la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano, no tiene harinas ni drogas, que tarde o temprano son indigestas. No tiene los peligros de la leche natural, que, especialmente en verano, causa a los niños dolencias muy graves por descomposición y los gérmenes nocivos que muchas veces contiene, aunque esté en la forma que corrientemente se llama esterilizada. El GLAXO es maravilloso para alimento de ancianos y enfermos, y puede usarse siempre como la leche natural en todos sus usos, siendo más nutritivo y de mejor digestión. Pídanse en farmacias, droguerías y tiendas de comestibles.

OLYMPIA Hoy ESTRENO SEGUNDO EPISODIO DE ROCAMBOLE LAS HAZAÑAS DE ROCAMBOLE GRAN PRESENTACION

La fiesta nacional

VALENCIA Pobres, pero honrados

Los empleados de la Diputación provincial, a beneficio de su Asociación de Socorros Mutuos, organizaron el espectáculo taurino celebrado en nuestra Plaza el domingo último, y aunque el festival fué de modesta categoría, pobre si se quiere, dada la importancia de la entidad organizadora, hay que confesar que ésta procedió con honradez, no dando al público gato por liebre, sino onzas de oro por «aguletas».

Así lo entendió el público, que salió de la Plaza muy satisfecho del espectáculo, sin maldecir de los empleados de la Diputación, como suele hacer cuando otra respetable Asociación benéfica celebra su anual espectáculo.

Nuestra enhorabuena, pues, a los señores empleados de la Diputación, y en particular a la comisión organizadora de la fiesta del domingo.

En la primera parte del espectáculo se lidiaron tres becerros, dos de Flores y uno de Santos, cuya muerte estuvo a cargo de los novilleros Domingo, el Cortijero y Lacruz.

A Domingo le tocó el peor de los tres becerros: huido hasta lo inverosímil, no se prestaba a ninguna clase de lidia, y mucho menos al lucimiento. A pesar de ello, el muchacho hizo cuanto supo y pudo para lucirse, revelándose con el estoque como valiente y fácil matador, y fué aplaudido.

El Cortijero, que con capa y muleta consiguió gustar a la concurrencia, no tuvo cierto ni arrojó con el estoque.

Lacruz, que fué el que más temple demostró manejando el percal y la franela, no dió con el estoque más que la nota de valiente; y a cambio de los múltiples porrazos que le administró el becerro antes de morir, la concurrencia pidió que se le concediese la oreja del animal, a lo cual accedió el presidente, y con el auricular comipeto dió vuelta al anillo el «héroe», cosechando palmas.

Chepa de Carabanchel, que ya toreó en nuestro circo hace un carro de años, no hizo nada notable en el becerro que le correspondió lidiar y mató. Los «chepas auténticos» no suelen gustar en el toreo.

Lapisera y su trup, en los dos años que lidiaron para fin de fiesta estuvieron verdaderamente inspirados, y el público aplaudió con entusiasmo su actuación, en la que cada día se observan trucos nuevos, a cual más gracioso.

Aunque todavía es pronto para comenzar la segunda temporada taurina, la Plaza se vió casi llena: hubo un entradón, lo que viene a demostrar la simpatía que tiene el público por la benéfica Asociación de los empleados provinciales, a los que de nuevo felicita.

Aguaívo. MADRID (POR TELEGRAFO)

Se lidia ganado de Gregorio Campos, alternando como matadores los diestros Ventoldrá, Joselito Martín y Morenito de Zaragoza.

El lleno es rebosante, y la animación, extraordinaria.

Primero. Cardeno zaino, bien criado.

Ventoldrá lancea de capa con regular temple, rematando con un recorte ceñido y elegante.

Morenito y Joselito también consiguen ser aplaudidos en otros quites.

La faena de Ventoldrá es toda

ella por la cara, viéndose claramente su deseo de abreviar.

Sufre algunas tarascadas, y como no acierta a fijarlo, la faena se prolonga, causándonos tedio.

Finalmente se descompone, y entrando malamente deja media caída y atravesada, que basta.

Segundo. Cardeno zaino, mogón del derecho. De salida derriba a varios picadores, matando un jaco. Está reparado de la vista, y por ello Joselito tropieza con dificultades para mantenerlo.

Banderilea el matador, colocando los palos abiertos y un poquito traseros. Cierran los de turno.

Joselito Martín hace una faena parecida a la de su compañero Ventoldrá, y con el acero propina una estocada caída y atravesada, e intenta el descabello repetidamente. (Pitos.)

Tercero. Negro zaino, de ancha cuerna.

El aragonés Morenito lo recibe con un cambio de rodillas. Luego, en pie, veroniqua tranquilo y valiente, intercalando un farol de mucha luz. (Ovación.)

Coge las banderillas y prende un par de poder a poder, de excelente ejecución; luego otro igual, y termina con uno al cambio, aguantando de veras y levantando muy bien los brazos.

Brinda a un compañero que presencia el espectáculo desde el tendido del 10, y después de retirar al peonaje, solo, en los medios, despliega la muleta y liga dos pases por alto, uno en redondo, un molinete y un rodillazo, que entusiasman y definitivamente nos animan.

Rápido y con gran decisión, poniéndolo todo de su parte, hunde media lagartijera, que cae al trasero con el toro sin necesidad de puntilla. La ovación es clamorosa, teniendo el diestro que dar dos vueltas a la pista y saludar desde el centro de la plaza. Por unanimidad se le conceden las dos orejas.

Cuarto. Negro.

Ventoldrá lancea medroso, sin conseguir sujetarlo. Nada hay digno de señalar en los dos primeros tercios. El muleteo es medroso y embarrullado; pero como se enmienda con el estoque y entra cuatro veces con decisión, el público le aplaude.

Quinto. Negro.

Sigue Joselito marcando la nota incolora, incluso con la muleta, y en cuanto al acero, basta decir que se descompuso, entrando a paso de banderillas, señalando primero media atravesada, y luego un sarteznazo con todas las agravantes.

Sexto. Negro, botinero.

Morenito lancea más valiente que artístico.

El animal mansurrona bastante, y todo el peonaje fracasa en sus intenciones de sujetarle y ponerle en buenas condiciones de lidia. Únicamente Morenito, solo con el morlaco en el centro de la plaza, empapando al toro de muleta y con pases verdaderamente eficaces, se hace dueño de la situación, y entra con verdadero coraje, para dejar otra media lagartijera, de efectos tan rápidos como la anterior.

Nuevamente se le ovaciona, y los capitalistas lo sacan a hombros por la puerta grande.

TETUAN

Los novillos de Llorente dieron juego.

Ginés Carrión estuvo mediano.

Iñigo, valiente, cortó una oreja.

El debutante Litrí, desafortunado. Fué volteado y resultó ileso. Oyó dos avisos.

BARCELONA

Novillos de Moreno Santamaría. Espadas: Carralafuente, Miguel Cuchet (nuevo en ésta) y Olmos.

La entrada es buena, como la tarde.

Primero. «Monterillo», negro, grande y bravo.

Carralafuente se abre de capa y receta varias verónicas que se aplauden.

El bicho acude con poder a los montados, aceptando cinco varas.

Carralafuente encuentra a su elección.

largo hecho una manteca, y sin aprovechar las cualidades del toro, hace una faena vulgar.

Mata de dos medias desaholgadas, descabellando a la tercera (División de opiniones.)

Segundo. «Caragato», grande, colorado, feo y manso.

Cuchet lancea demostrando ignorancia.

El de Santamaría es de poco y ceder, y a la tercera vara el presidente cambia el tercio.

Bien parado pasa a manos del debutante, que muletea con la derecha, de cualquier manera. Acaba con una baja. (Hay quien aplaude.)

Tercero. «Lechuzo», negro, bien armado, mansurron.

Olmos torca embarullado, perdiendo terreno.

Entre los del castoreño se entabla competencia para ver quién lo hace peor.

Con la franela hace Olmos una faena valiente, dominando al toro, que estaba incierto. Media regular y una buena acabaron con «Lechuzo». (Palmas.)

Cuarto. «Naranjito», como sus hermanos, manso también.

Carralafuente torca sin eficacia.

El novillo se sale suelto de los picadores, sin dar ocasión a ningún quite.

El matador, con la muleta, empieza valiente y confiado; después se descompone, sufriendo varios desarmes y dejando intervenir al peonaje.

Un pinchazo malo, que ahondan los peones con el capote, y un aviso; otro pinchazo entrando feamente, sonando el segundo aviso; intenta el descabello, doblando el toro cuando ya aparecía el pañuelo verde. (Bronca.)

Cinco. «Cigüeño», negro, bien criado, bravucón.

Cuchet da dos capotazos entre protestas del público.

Entre una lluvia merial transcurre el primer tercio, cumpliendo el astado.

Cuchet da un pase, sufriendo un desarme; entra a matar desde lejos, señalando un pinchazo; repite esta operación dos veces más; el público, indignado, pide que se vaya; el toro, completamente mechado, dobla. (La bronca es enorme.)

Sexto. «Trompito», berrendo en negro, bajo de cuerna y bravo.

Olmos torca de capa superiormente, siendo ovacionado.

El de Santamaría cumple con los montados, habiendo palmas para Carralafuente y Olmos, que esta hecho un jabato de valiente.

Este hace con el trapo rojo una faena breve y valiente, adornándose con media delantera, descabellando a la cuarta, (Muchas palmas.)

Los toros de Santamaría cumplen.

Olmos ha estado colosal toreando y superior matando.

En el sexto ha hecho una enorme faena, acompañada de música.

Acabó con una estocada y ha sido sacado en hombros.—T.

BAYONA

Se lidiaron toros de Salas, que cumplieron.

Fortuna, bien toreando y valiente al matar.

Cortó una oreja.

Joseito de Málaga tuvo una tarde superior, toreando con arte y banderilleando con estuo.

Las faenas de muleta fueron estupendas, demostrando arte y valor.

Dos toros, dos estocados, dos orejas.

Marcial Lalanda, bien en conjunto, sobresaliendo en el tercero, al que toró artísticamente.

SEGOVIA

El ganado de Bañuelos, cumplió.

Gogida de Merino

Félix Merino, regular. Al muletear al quinto toro fué cornecado, resultando con una herida de diez centímetros en el muslo derecho.

Montes estuvo valiente. Cortó una oreja.

MERIDA

Toros de Contreras, para la alternativa de Gaonita.

El ganado cumplió, aunque el público protestó dos toros algo pequeños.

Gaonita recibió la alternativa de manos de Sánchez Mejías.

Estuvo superior en el primero, en el que realizó una buena faena coreada por el público, que obligó a que tocara la música. (Oreja, rabo y vuelta al ruedo.)

Al sexto lo banderilleó superiormente; con la muleta hizo una gran faena, coronada por una buena estocada. (Ovación.)

Sánchez Mejías, superior toreando y banderilleando.

Maera, valiente en conjunto.

PALENCIA

Los toros de Sánchez, cumplieron.

Salari, desigual.

Méndez, valiente.

Valencia II, superior. Cortó una

EDITORIAL

Libros, Revistas, Tricromías, trabajos comerciales de fantasía, Facturas, Talonarios, Cheques y toda clase de trabajos de lujo; Diarios, Semanarios, etc. Modulación para oficinas públicas y particulares.

Estereotipia Encuadernación.

Antes de encargar vuestros trabajos, pedid presupuestos a D. José Presencia Gerente de esta Editorial

Trinquete de Caballeros, 34

BENIPEIXCAR (GANDIA)

Los toros de Flores han sido bravos.

El Chico del Barrio y Aldear han estado colosales toreando, muleteando y matando.

Han cortado orejas y han sido sacados en hombros.—B.

TORTOSA

Se ha celebrado la gran novillada de feria por la cuadrilla valenciana.

Se han lidiado seis carreros, que han resultado buenos.

En la Plaza, un lleno.

Rodríguez, a su primero, lo toreó con la capa colosalmente; en quites estuvo elegantísimo, y con la muleta entusiasmando al público, que coreó todos los pases.

Como final de tan estupenda faena arrojó un volapié, concediéndole el presidente las dos orejas y el rabo. (Ovación y el delirio.)

En su segundo escuchó abundantemente palmas, matando superiormente al morlaco.

Alpargaterito, superiorísimo con la capa y colosal con la muleta, intercalando pases de todas marcas y valientes naturales, que le valieron ovaciones y música.

Se des hizo de sus enemigos de dos inmejorables volapiés, cortando las dos orejas y rabo de su primero, y la oreja de su segundo.

Ambos matadores fueron sacados en hombros hasta la fonda.—El corresponsal.

Muerte del astrónomo señor Iñiguez

En su finca de la Casa de la Vega, donde veraneaba, ha fallecido el ex director del Observatorio Astronómico y catedrático de Astronomía de la Central, don Francisco Iñiguez.

El finado, además de su alta reputación como hombre de ciencia, era un paladín de la causa católica, habiendo desempeñado el cargo de secretario general de los Congresos católicos, de los cuales hizo la crónica general, y se ocupaba, con don Eduardo Jurm, de la revisión de las traducciones de la Biblia.

Descanse en paz, y reciba su familia la expresión de nuestro más sentido pésame.

¡Herniados!

Llegado de ALEMANIA el doctor SIEGEN, al objeto de recibir a su numerosa clientela, lo pone en vuestro conocimiento y os hace saber que vuestra hernia será curada sin emplastos ni otros procedimientos, desechados por la ciencia médica, puesto que solo los emplean para engañaros.

Visitado, que admite consultas y ensayos de sus tratamientos, gratis, y os hará entrega de un folleto iluminado con 60 laminas, por el que podréis vosotros mismos seguir su plan curativo.

Gabinete consultorio, San Vicente, III, Valencia.

SALON de MODA

Perfumado con GUIDOR

Hoy último día de todo el programa de extraordinario éxito.

Caprichos del destino

Notable película en tres partes, por la genial Mabel Talalierro.

La voz del corazón

Drama en cinco partes, por la hermosa artista Florence Reed.

PRECIOS DE COSTUMBRE

Mañana, grandes estrenos.

Pronto: «El crimen de una princesa».

Velada en San Juan de Dios

Con motivo de la distribución de premios a los niños de San Juan de Dios, y en honor a las familias de los mismos y señores bienhechores del Asilo, se ha celebrado una amena velada.

Principió a las cuatro de la tarde y ocuparon la presidencia los señores siguientes: don Eduardo Guardiola, profesor de Idiomas; muy ilustre señor don José María Casanova; don Luis Vilar, Capellán del Asilo; Hermano Fray Jacinto, Superior de la casa; Hermano Francisco, Vicesuperior.

Asistieron al acto distinguidos señores, señoras y señoritas de la Malvarrosa y un número considerable de público. El acto tuvo lugar en el salón de actos, y principió la velada presentándose en el escenario, adornado con profusión de luces y plantas, el famoso y aplaudido prestidigitador L. Omoir, que, dando una prueba de amor y gratitud, generosamente presentó ante el distinguido público maravillosos juegos de cartomancia, pañuelo encantado, anillo mágico y telegrafo transmisor del pensamiento, siendo aplaudido. Seguidamente se interpretó el programa siguiente:

Primera parte: Pasodoble al piano, por el niño (ciego) José Gómez; discurso de introducción, por el Hermano Fray M. Castell, profesor de la sección de Música; «Himno a la patria» (canto coral); «Lectura de Historia» (poesía), por el niño Juan Devis; (Cansó del roble) (canto popular de esta región); «Poesías infantiles. Existencia de Dios» (diálogo), por los niños Vicente Ros y Francisco Martínez; «Los monaguillos» (canto), por diez niños; «El charlatán» (monólogo), por el asilado Andrés García; «Himno de la Exposición» (coro general); prestidigitación.

Segunda parte: Jota, al piano, por el niño ciego Antonio Tomás; discurso, «Apología de la enseñanza», por el Hermano Fray Daniel Frajo, profesor de los párvulos; «Cuando al campo voy» (canto y movimientos rítmicos); «Calabazas», cuadro cómico, diálogo por cuatro niños asilados; «Rataplan», por la capilla infantil del establecimiento; «Los cañonazos de Bailén» (poesía), por el niño Eliseo Ortiz; «Canción del soldado» (coro general); distribución de los premios a los niños escolares; epílogo y recopilación, por el señor doctor Casanova; «Himno a N. G. P. S. Juan de Dios» (coro general).

Terminada la distribución de premios se impuso la medalla de honor y constancia a los distinguidos y se repartieron juguetes y dulces.

Como acto final, el doctor Casanova hizo la recapitulación del acto, exhortando a los niños a que no cesen de seguir los caminos que les trazan los Hermanos de San Juan de Dios; dió las gracias a todos, tanto a los actores como a los asistentes, y terminó su bello discurso invitando a todos a que den generosamente su apoyo para el sostenimiento del Asilo y que traigan nuevos bienhechores, pues de cada día se nota más que los buenos corazones son engañados por falsos pobres, que explotan a los ricos, y mientras, necesidades verdaderas no se socorren, porque no se saben.

Su palabra, cálida y evangélica, fué premiada con un aplauso general.

Terminó el acto con el «Himno a San Juan de Dios», y el Padre Superior y Hermanos obsecraron a las señoras con dulces, quienes correspondieron depositando sus limosnas en el cepillo del Asilo.

Chalet - Puig

Recomendado para recobrar la salud y tomar las aguas en ONTENIENTE (junto al balneario). Se alquila por meses y amueblado. Disponible mes OCTUBRE. Se aceptarían contratos para la próxima temporada 1923.

Para solicitarlo dirigirse a don José Puig, de BOCAIRENTE.

GLAXO

Los calores son los mayores enemigos de los niños. Criarlos con GLAXO... y no tendrán la diarrea ni las molestias de la dentición, por mucho calor que haga, pues con el GLAXO los niños se crían o ayudan a criar muy fuertes y alegres todo el año. Millones de niños se crían con GLAXO en todo el mundo. Pruébese solamente una lata de GLAXO y se verá sus efectos rápidos y maravillosos. Las madres que crían conservan su leche y, a veces, la aumentan si media hora antes de dar el pecho toman un vaso de GLAXO. Las embarazadas tendrán más leche si unos meses antes del parto toman GLAXO en vez de leche. El GLAXO, que es la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano, no tiene harinas ni drogas, que tarde o temprano son indigestas. No tiene los peligros de la leche natural, que, especialmente en verano, causa a los niños dolencias muy graves por descomposición y los gérmenes nocivos que muchas veces contiene, aunque esté en la forma que corrientemente se llama esterilizada. El GLAXO es maravilloso para alimento de ancianos y enfermos, y puede usarse siempre como la leche natural en todos sus usos, siendo más nutritivo y de mejor digestión. Pídanse en farmacias, droguerías y tiendas de comestibles.

Importadores exclusivos para España SEBASTIAN TAULER Y COMPANIA, MONTERA, 18, MADRID. Representante en VALENCIA: MANUEL OBON, Gran Vía, 15, bajo.

ESPAÑA AL DIA

Prensa oficial

GACETA DE MADRID

El diario oficial inserta las siguientes disposiciones:
 Concediendo un millón de pesetas para provisión de fondos en las estaciones telegráficas, necesarias para desenvolver las operaciones del giro.
 Otras disposiciones de menos interés.

En los Ministerios

PRESIDENCIA

El subsecretario de la Presidencia ha manifestado que la hora para el anunciado almuerzo, en el Ministerio de la Guerra, era el de la una y media.

Asistían, además del señor Sánchez Guerra y el alto comisario, los ministros de Hacienda, Fomento, Marina y Gobernación, subsecretarios de la Presidencia, Estado y Guerra, y jefes del Estado Mayor Central, del Ejército y Armada, segundos jefes de las mismas, jefe de servicios, teniente coronel señor Casas, ayudante de semana, comandante señor Antelo; ayudantes de los señores Sánchez Guerra y Burguete.

Añadió el subsecretario de la Presidencia que después de la comida se celebrará Consejo puramente administrativo, y muy breve, puesto que el ministro de la Gobernación tenía que acompañar a don Alfonso a la sesión inaugural del Congreso Odontológico.

En la Presidencia se recibió un telegrama del Centro Hispano-Marroquí, de Ceuta, felicitando al Gobierno por la orientación y criterio sustentado en el problema de Marruecos.

GOBERNACION

El señor Piniés manifestó a los periodistas que no ocurría novedad en la península.

GUERRA

Inserta el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» la siguiente disposición:

Reglas para organizar la compañía mixta de Sanidad militar en Ceuta, con arreglo a los preceptos de los vigentes presupuestos.

TRABAJO

El subsecretario del Ministerio del Trabajo nos ha dicho que se había puesto al habla con el gobernador civil para ver la manera de solucionar el conflicto del ramo de la madera.

El día en Palacio

Dice Sánchez Guerra

El señor Sánchez Guerra estuvo esta mañana en Palacio, manifestando al salir que nada de particular ocurría.

Añadió que esta tarde asistiría don Alfonso al Congreso Odontológico, y por la noche marchará a San Sebastián.

El general Burguete saldrá esta noche para África.

El general Burguete en Palacio

El general Burguete estuvo esta mañana en Palacio, permaneciendo una hora en el despacho regio. Al salir, los periodistas le preguntaron si ya estaba bueno.

—Bueno, no—contestó el general;—pero sí muy mejorado. Decididamente esta noche regresaré a África.

Cortesía

Esta mañana cumplieron a don Alfonso el general Villalba y el senador señor Estelat.

En honor de Burguete

A la una y cuarto de la tarde comenzaron a llegar al Ministerio de la Guerra los ministros, con objeto de asistir a la comida en honor del general Burguete.

Este conversó breves momentos con los periodistas, confirmando que esta noche saldrá para Algeciras, en donde embarcará en el «Giralda» con rumbo a África.

A la una y media comenzó el banquete, después del cual habrá Consejo de ministros.

A la comida asistieron los señores presidente del Consejo, ministros de la Gobernación, Hacienda, Fomento, Marina, subsecretarios de la Presidencia, Instrucción y Guerra, el primero y segundo jefes del Estado Mayor Central, el general Burguete, un ayudante de éste y otro del ministro de Marina y los jefes de servicio del Ministerio.

Todos ellos confirmaron que el Consejo sería breve.

La situación política

Informes de buen origen permiten asegurar que el presidente ha desistido de plantear la crisis parcial.

Considera el señor Sánchez Guerra que la concentración conservadora que intentaba, no respondería a sus planes, y en vista de ello ha pactado con la concentración liberal, que le ha ofrecido el apoyo de las izquierdas para volver al turno pacífico de los partidos en el Poder.

Se decía que la base del pacto es apoyar al Gobierno en el Parlamento, y la concentración le ayudará para los nuevos presupuestos, simulándose en el mes de Mayo que surge una crisis parlamentaria.

Entonces subiría al Poder la concentración liberal, con un decreto de disolución de Cortes.

Alrededor de estas conjeturas se han hecho comentarios.

También se ha comentado la actitud de Burguete, y se congratulaban del espíritu que anima al alto comisario respecto a Marruecos, esperándose el resultado del Consejo de hoy para saber si el Gobierno aprobaba la marcha sobre Alhucemas.

La opinión de Burguete es la necesidad del dominio de la costa y parte de Alhucemas.

Muchos opinaban que el Gobierno la apoyaría, reservándose la opinión para el momento oportuno.

Una persona que desempeña un alto cargo, afirmaba que, efectivamente, ha habido cambio de actitud del Gobierno en sus relaciones con el alto comisario.

Se supone que la visita del general López Hacón, que hizo a Sánchez Guerra, y otra que hizo después a Burguete, están relacionadas con la provisión de cargos en África.

El señor Fraga y su abogado habían en la Zarzuela

En el teatro de la Zarzuela se celebró a última hora de la tarde del sábado la anunciada conferencia del empresario señor Fraga.

Acudieron a oír al señor Fraga todos los actores, todos los empresarios y todos los autores que se hallaban en Madrid.

A las siete en punto hizo su presentación en el escenario el citado empresario, acompañado de su abogado señor Portal Frejeda y la comisión de críticos teatrales de los periódicos madrileños.

El señor Aznar Navarro, desde la presidencia, pronunció breves frases y concedió la palabra a don Isaac Fraga.

La presencia de éste en la tribuna fué acogida con grandes murmullos.

Una vez hecho el silencio leyó el señor Fraga unas cuartillas.

En ellas habló el señor Fraga de la honda crisis por que atraviesa el teatro español.

Recargados los espectáculos escénicos con grandes gravámenes, los empresarios se han visto obligados, para salvar sus intereses, a acudir a dar en sus salas espectáculos de cinematógrafo.

La Sociedad de Autores ha visto en ello un peligro para sus intereses y ha tomado cartas en el asunto; pero en vez de buscar la manera de mitigar la grave crisis por que atraviesa el teatro, se ha dirigido a los empresarios que, como yo, cultivan la escena y el cine, para decirles: Una de dos: o teatro o cinematógrafo; escoged. Y nos ha considerado como enemigos. Mejor hubiera sido producir más y mejor.

Dijo que con la presión que ejercen el Sindicato de Actores y la Sociedad de Autores sobre los empresarios, éstos no tienen libertad de movimientos.

Terminó pidiendo que mediten actores y autores sobre la situación de los empresarios.

A continuación hizo uso de la palabra el abogado del señor Fraga, señor Portal Frejeda.

Rechazó lo dicho por algunos de que los empresarios deben ser en el negocio teatral parte secundaria.

Rechazó asimismo la injusticia de que siendo el negocio teatral un negocio aleatorio y ondulado, que depende de muchos, se le sujete a una rígida tributación.

Dijo que una de las causas de que no puedan estrenarse obras de autores noveles, es que la Sociedad de Autores imponga el mismo pago para una obra de un novel que para la obra de un autor consagrado. En estas condiciones es imprudente, por parte de las empresas, el lanzar al mercado firmas nuevas que, por serlo, no han conquistado aún la estimación del público.

Refiriéndose al Sindicato de Actores, dijo que éste actúa, con respecto a las empresas, de una manera tiránica y abusiva. Impone actores, no respeta contratos... (Varias voces: Eso, no; eso, no.)

El Sindicato ha cometido varias injusticias—continuó diciendo.—Una de ellas, obligar a un núcleo teatral a romper el contrato que tenía con el señor Fraga. (Fuertes rumores.)

Es digno de elogio el Sindicato si tiene por finalidad el mejoramiento de la clase. Ahora bien; trata de imponerse a las empresas, y eso es intolerable. (Más rumores.)

Si la directiva de una Sociedad obrera hubiese hecho lo que ha hecho el Sindicato de Actores, ya estaría en la cárcel.

Estas frases produjeron gran indignación en la concurrencia.

Muchos actores y varias actrices de los coliseos madrileños, de pie en los palcos y subidos a las butacas, increparon al orador duramente.

Dos actores intentaron contestar al señor Frejeda.

El escándalo se hizo tan grande, que todo intento de hablar resultó imposible.

En vista de ello, y temiendo que con lo excitados que estaban los ánimos de todos pudiera derivarse del escándalo un grave tumulto, el señor Aznar Navarro y el delegado de la autoridad suspendieron el acto.

A la salida del teatro se dieron grandes vivas al Sindicato de Actores y a su presidente señor Meana.

El público se estacionó frente al teatro de la Zarzuela, hasta las 8'30 de la noche.

Explicación

El señor Portal envió por la madrugada una carta a los periódicos, lamentando lo ocurrido y añadiendo que con toga o sin ella, sostenía lo dicho en el teatro durante la conferencia.

A San Sebastián

En el expreso del Norte marchó ayer a San Sebastián el ministro de Estado, para recibir a las comisiones extranjeras que asistirán a las fiestas centenarias de Elcano.

Para las fiestas de Euzkadi

San Sebastián.—Han llegado dos cazatorpederos franceses y el acorazado francés «París».

A la vista está el «España».

Se espera la llegada de acorazados ingleses y japoneses.

Cogida de Algabeño

Noticias recibidas acerca de la corrida de Sevilla, dicen que al dar un lance en el primer toro, fué cogido Algabeño aparatadamente.

Resultó el diestro con una corneada en el muslo de cinco centímetros de profundidad por tres de extensión.

Pronóstico reservado.

Instituto Nacional de Previsión

Comisión patronal y obrera

Las elecciones convocadas por el Instituto el 15 de Junio para el día 3 de Septiembre, comprenden la designación de un candidato patronal y otro obrero, por cada uno de los veinticuatro distritos sociales siguientes:

- 1 Guipúzcoa; 2 Cataluña (Barcelona, Gerona, Lérida, Tarragona y Baleares); 3 León; 4 Vizcaya; 5 Aragón (Zaragoza, Huesca y Teruel); 6 Asturias y Oviedo; 7 Galicia (Coruña, Pontevedra, Orense y Lugo); 8 Santander; 9 Navarra; 10 Alava; 11 Andalucía occidental (Sevilla, Cádiz, Córdoba y Huelva); 12 Salamanca; 13 Extremadura (Badajoz y Cáceres); 14 Valencia (Valencia, Alicante y Castellón); 15 Andalucía oriental (Granada, Málaga, Jaén y Almería); 16 Murcia y Albacete; 17 Canarias; 18 Madrid (Gestión del Instituto Nacional de Previsión); 19 Toledo y Ciudad Real; 20 Guadalajara y Cuenca; 21 Burgos y Logroño; 22 Valladolid y Soria; 23 Palencia y Zamora; 24 Avila y Segovia.

Las Cámaras de Industria y Comercio reconocen en ocho distritos la representación agraria.

Se han publicado ya candidaturas obreras en veinte distritos sociales.

El día 4 de Septiembre debe remitirse copia autorizada del acta de elección, recomendándose que lo sea en pliego certificado.

Para el 7 está convocada la comisión de escrutinio nombrada por la Junta de gobierno, formada por el presidente del Instituto, el consejero de las Cajas regionales, el consejero obrero y los consejeros secretario y vicesecretario.

Según se publicó en la convocatoria de las elecciones, corresponde a la presidencia del Instituto declarar la incorporación de los elegidos a la ponencia nacional y hacer la oportuna propuesta de los designados al ministro del Trabajo para la comisión asesora patronal y obrera.

Significación de estas elecciones

La han expresado claramente las manifestaciones oficiales y de Prensa exponiendo el criterio del Instituto desde la nota inicial del presidente, general Marvá, hasta las recientes del presidente accidental señor Salillas, en completa conformidad, precisándose en los siguientes términos:

Primero. El Instituto Nacional de Previsión ha atendido el deber que le impone el artículo 75 del reglamento general del Retiro obrero obligatorio, de 23 de Enero de 1921, que establece que entre los elementos patronales y obreros que integren la ponencia nacional y por partes iguales propondrá al Ministerio del Trabajo el nombramiento de la referida comisión.

Esto no obstante, conceptuó el Instituto, animado del espíritu descentralizador, que es base esencial de nuestro régimen, que debe pedir a las organizaciones patronal y obrera que significasen esos nombres valiéndose de un procedimiento electoral.

Segundo. En cuanto a los patronos, encontró el Instituto que el procedimiento inequívoco era conformarse a organizaciones oficiales, en que están agrupados los elementos patronales, como son las Cámaras de Comercio, Industria y Navegación y las Cámaras Agrícolas.

Entendió el Instituto que, al elegir para los patronos esta organización oficial, no se limitaba en modo alguno la iniciativa de las Asociaciones patronales, que podían acudir a las entidades organizadoras de la elección y designación de candidatos.

Tercero. Deseando el Instituto no poner reparos ni cortapisas al procedimiento que pudieran seguir las entidades patronales y obreras, fundamenta la excepción que hizo

al aceptar un censo electoral para los obreros, ya conocido y establecido, en que éstos no se hallan organizados en Cámaras oficiales análogas a las de los patronos.

Todo según los acuerdos tomados por unanimidad por el Consejo de Patronato ampliado celebrado el 10 de Junio último, y habiéndose cuidado en su ejecución, especialmente en la publicación de la convocatoria de estas elecciones, de facilitar la constitución más pronta posible de la comisión patronal y obrera.

Ejercicios espirituales

En el Santuario de Aguilant

La Congregación Sacramental de San Vicente Ferrer practicará la primera tanda reglamentaria de ejercicios, desde el 12 al 21 del corriente Septiembre. Serán dirigidos por el reverendo Padre Darío Hernández, S. J.

Los que deseen practicarlos, sirvase avisar al presidente, don Juan Bautista Vidal, Párroco de San Juan y San Vicente Ferrer, de esta capital, o a la Secretaría de Cámara de este Arzobispado.

La segunda tanda, en el mismo santuario, se celebrará desde el 24 al 30 del referido mes, corriendo a cargo de los Sacerdotes de la Unión Apostólica.

Los que quieran tomar parte, se servirán avisar a su presidente, don José Bau, Presbítero, Colegio de Santo Tomás.

Para señores Sacerdotes

Dirigida por el reverendo Padre Mariano Ripol, comenzará en la Casa de la Purísima (Alacús) el día 10 del actual, por la noche, la primera tanda, que terminará el día 16 por la mañana.

La segunda, dirigida por el Reverendo Padre Ramón Lloberola, Prepósito de la Casa Profesa; será del 24 al 30.

Los señores Sacerdotes que deseen practicarlos, sirvase avisar antes en la portería de la Casa Profesa, Cadriens, 2, o en la Secretaría del Palacio Arzobispal.

Un mal negocio

LE DA A V. OCASION DE HACER

Un buen negocio

Cincuenta espléndidas máquinas parias, tipo GRAMOLA, de la casa MANNING de Chicago, procedentes de una quincena para liquidar por la tercera parte de su valor.

CRUMIERE 17, plaza de Cataluña, 18

EL GENERAL ELIO Y SU TIEMPO

vuestra majestad delante. Ella es la que ofreció a vuestra majestad colocarlo en su Trono aunque perdiese su sangre, y así lo hubiese verificado; pero, por fortuna, no ha sido necesario. Está vuestra majestad persuadido que el valor y lealtad de vuestros ejércitos y será el mejor escudo de la seguridad de vuestro Trono y de la felicidad y libertad de la heroica nación española.

Después de besar generales, jefes y oficiales, las reales manos, volvieron a la plaza a ocupar sus puestos; su majestad volvió a acomodarse al balcón, las columnas desfilaban por delante del rey en columnas de medias compañías, y emprendieron de regreso el camino de Valencia.

Recien llegado Elio a Valencia, el comandante general don Fernando Pascual recibió una orden del rey para que Elio fuese detenido inmediatamente y fusilado antes de veinticuatro horas.

Comunicada esta real orden al excelentísimo señor conde general conde de Cervellón, el más antiguo de los que residían en esta ciudad, extrañado éste de una orden tan inesperada, aplazó su cumplimiento y consultó con el Gobierno.

Entonces recibió Elio una carta autógrafa del rey con lo cual se demostró que dicha real orden fué una falsedad, y que estaba inspirada por el odio de las pasiones políticas. Esta carta se hizo pública, y a la cual acompañaba la siguiente manifestación del Gobierno: «El horrible atentado que algunos malvados desearon ejercitar (tomando el nombre del rey) con la persona del general Elio, fingiendo una real orden para que como a un traidor se le arrestase, y con una tropa tan inaudita como atreva de la soberana justificación del augustísimo carácter que embohece y brilla en la persona de su majestad, se le quitese ignominiosamente la vida, ha causado en el nobilísimo corazón del rey el horror y pesadumbre que inspira de suyo tan somnoliento hecho. Por lo cual, por el honor y por el bien nombre de un general que merece, por sus servicios y por sus acciones y militares virtudes, se ha

— 2 —

EUIS MINGUET Y ALBORS

a otras personas significadas por sus ideas liberales, hubieran debido, por el contrario, manifestante el verdaderamente de las cosas, y cuán útil era probar públicamente que Fernando no veía en los españoles sino súbditos fieles, cuyo amor no habían debilitado los más increíbles sacrificios para restituirle al Trono. Obrando así, el soberano pagaba su deuda a los constitucionales por la parte que habían tomado en la derrota de los ejércitos napoleónicos y en su rescate del cautiverio, y no se manchaba con el dictado de ingrato ni aparecía colocado a la cabeza de un partido que se había formado en las mismas Cortes y que supo aprovecharse de la vuelta del monarca para atacar con encarnizamiento al lado opuesto.

Al ser invadida España por los ejércitos napoleónicos, cada provincia nombró una Junta, suprema de Defensa, compuesta de individuos elegidos por las dife-



EL CONDE DE TORENO (Diputado en las Cortes de Cádiz)

— 415 —

Banco de Vizcaya

Casa central: GRAN VIA, núm. 1. - BILBAO

Capital: Pts. 40.000.000
 Reservas: " 22.000.000
 Balance: " 1.086.546.386'43

SUCURSALES EN

Madrid, Nicolás María Rivero, 8 y 10.—Barcelona, Paseo de Gracia, 8 y 10.—Valencia, Bajada de San Francisco, 7 y 9, y Moratín, 2.—San Sebastián, Avenida de la Libertad.—AGENCIA DE DENIA.—AGENCIA DE UTIFL (en instalación).—AGENCIA DE SAGUNTO (en instalación).

OPERACIONES QUE REALIZA

CUENTAS CORRIENTES CON INTERES, en pesetas y monedas extranjeras.
 CAJA DE AHORROS, Interés: 3'75 por 100 anual, a contar desde el día siguiente al de la imposición.

IMPOSICIONES A PLAZO FIJO: Semestrales. . . . 4 por 100 interés anual.
 Anuales. 4'25 por 100 interés anual.

DESCUENTO Y NEGOCIACION DE LETRAS SOBRE ESPAÑA Y EXTRANJERO
 GIROS sobre todas las plazas de España y del extranjero.

CARTAS DE CREDITO sobre España, sin comisión.

DEPOSITOS EN CUSTODIA DE TITULOS, CUPONES Y AMORTIZACIONES, francos de comisión para los títulos depositados en nuestras Cajas.

ORDENES DE BOLSA. En Madrid y Bilbao, franco de comisión.

DOMICILIACIONES EN NUESTRAS CAJAS, con cargo a cuenta corriente, libre de comisión.

ACEPTACIONES CONTRA DOCUMENTOS Y CREDITOS COMERCIALES.
 PRESTAMOS Y CREDITOS SOBRE VALORES.
 INFORMACIONES COMERCIALES Y SOBRE VALORES. Facilita gratis a los clientes.

ALMACENES de su propiedad, para guardar mercancías en depósito y pignoradas: GRAO, calle del Padre Porta, 1 y 22.

SUCURSAL DE VALENCIA:

Bajada de San Francisco, 7 y 9 y Moratín, 2

Grandes almacenes

ALONSO Y COMPAÑIA, LIMITADA

CALLE DE LUIS VIVES, 3, ENTRESUELO (Detrás del Café "El Siglo")

Recibidas las novedades para la próxima temporada de invierno en pañería, lanas y terciopelos

Para que el público pueda vestir con economía hemos montado unos importantes talleres de sastre...

Por 60 peso as: Un co te traje estambre, confeccionado a medida
Por 60 pesetas: Un corte gabán ch viot, novedad, confeccionado a medida
Por 75 pesetas: Un corte gabarolina estambre, impermeable, confeccionado a medida

Más barato que antes de la guerra

Venta por mayor y detall TELEFONO 249

CALCETERAS
Si queréis acreditaros, emplead en vuestra industria el algodón marca BOMBILLA...

Linea Pinillos

Servicio a las Antillas
El vapor CONDE WIFREDO, saldrá el día 8 de Septiembre, directo para SAN JUAN DE PUERTO RICO FONCE, SANTIGO DE CUBA, HABANA Y CIENFUEGOS...

CAFÉ-RESTAURANT LA FEDERACION
Nave, 7, esquina calle Comedias, frente Universidad

Chalet
Se vende o alquila, por años, un magnifico chalet (plaza Concordia, 3, Burjassot-Godella), con todas las comodidades...

Muebles Dinero
Se venden por traslado oficial, los muebles particular y de la habitación. Sont, 17, 1.ª derecha.

la casa de las medias y las miquizas
Fabrica de géneros de punto de Francisco Campos, Calle de la Carta, 22, Valencia. Gran surtido en medias y calcetines...

Quintos de Laja de 1922 y vendidos en tiras
Reducción del servicio a doce meses con arreglo a ley. Única casa que nada cobra hasta después de verificada la operación.

Se vende o alquila, por años, un magnifico chalet (plaza Concordia, 3, Burjassot-Godella), con todas las comodidades; está dotado de un huerto con árboles frutales y jardín, espaciosos dormitorios, cuarto de baño, cocina, comedor, galería, agua potable, instalación eléctrica y de gas y muy bien decorado...

Tinta negra
La más negra, 250 pías, litro, sin casco. Librería de Real, Llorca, 21.

Compañia Trasmediterranea

Servicio rápido fijo semanal para los puertos del Norte de España

Servicio fijo bisemanal para Baleares con salidas todos los miércoles a las 21, para Ibiza, y los jueves a las 18, para Palma y Mahón...

Servicio fijo bisemanal para Barcelona con salidas fijas todos los miércoles y sábados a las 18 horas...

Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Costa Norte de Africa y Canarias con salidas los días 2 y 17 de cada mes...

Linea para Francia Inglaterra e Italia servicios rápidos con salidas convencionales...

Para Informes: Delegación de la Compañia en Valencia (rao, Muelle de Poalente, A. Teléfonos números 3.068 y 3.253.

IMAGENES Y ALTARES

Para adquirirlos, recomendamos los laureados y acreditados talleres de BAJADA PUENTE DEL MAR, NUM. 1, VALENCIA

Pensión Doré

Gran confort, habitaciones estucadas, camas niqueladas, cocina de todos gustos, precios económicos. Barcos, 7, frente a los Bancos de España y Río de la Plata.

MORENO Hermanos

Grifos para agua. Grifos para vino. Grifos para alcohol. Grifos para ácidos. Grifos para vapor. Bombas para elevar agua. Bombas para elevar vino. Bombas para elevar ácidos. Bombas para elevar alcohol. Bombas para pulverizar.

UN MILLON DE R BLOS

en billetes, edición 1911 cedido por 75 pesetas. Calle de San Juan, 12, bajo, máquinas de escribir.

Se alquilan

en el Gran calle de Serranos, 22, pias de reciente construcción y en un ambiente de gran capacidad, con un jardín a tres calles, luz y agua en la portería del citada edificio.

Linea de vapores

Servicio rápido para los puertos del Norte de España

Servicio fijo bisemanal para Baleares con salidas todos los miércoles a las 21, para Ibiza, y los jueves a las 18, para Palma y Mahón...

Servicio fijo bisemanal para Barcelona con salidas fijas todos los miércoles y sábados a las 18 horas...

Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Costa Norte de Africa y Canarias con salidas los días 2 y 17 de cada mes...

Linea para Francia Inglaterra e Italia servicios rápidos con salidas convencionales...

Para Informes: Delegación de la Compañia en Valencia (rao, Muelle de Poalente, A. Teléfonos números 3.068 y 3.253.

Señoras

Antes de hacer una compra de artículos de pañería o teleros visita el almacén de la calle...

Lotés económicos de desechos completos desde 500 pías, en oposición de los buques de algodón graneros...

Planta baja
Ve do espita. Un terreno en con opnia o o jardín a lizado para almacenes y talleres. Pizarro 10, de 10 a 12 y de 13 a 14.

Apicultores
Si desearis las mejores y más económicas abejas para la apicultura, podéis acudir a los señores...

De balde
venidas las ollas y cacerolas de esta tienda, por las alcorras de que...

Rifa
La rifa de puñtillos de lujo de esta tienda, de fructos, a beneficio de la Casa de Caridad (en esta construcción) en 28 de agosto...

Se vende una finca
compuesta de dos plantas bajas y cuatro pisos o más, en las condiciones...

A los calvos
Riarte, peluquero de París, se precia lista en bison para cubrir los calvos...

acerdote francés
El sacerdote de esta iglesia a las 10 horas y señores, en sus casas o en el convento...

En Torrente
en el punto más sano del pueblo en alquiler a las 10 horas con viento...

Fuerza verdad
Una máquina a tracción "pionera" de 100 caballos...

Se vende
en muy buenas condiciones, un auto de 12 H.P. con motor...

Se alquilan
en el Gran calle de Serranos, 22, pias de reciente construcción...

Se vende
en muy buenas condiciones, un auto de 12 H.P. con motor...

Se alquilan
en el Gran calle de Serranos, 22, pias de reciente construcción...

Banco Hipotecario de España
Dirección para el reino de Valencia: Francisco Roglá López - Colón, 7, entresuelo - VALENCIA - Teléfono 1.493
Préstamos amortizables, de 5 a 50 años, sobre fincas rústicas y urbanas y sobre solares para edificar. - Detalles, folletos y examen de titulación, gratis.
Horas de despacho: De 10 a 1 y de 4 a 6

Señoras, ¿quieren ustedes vestir de seda?
Visiten los Almacenes de Saldos de la calle de la Sangre, número 15, principal, frente al Ayuntamiento, y encontrarán un grandísimo surtido...

LUIS MINGUET Y ALBORS
El pueblo vivió con horror el encarecimiento de los alimentos que más se habían distinguido en la discusión del Código de Comercio...

Ayuntamiento
El alcalde, señor Albors, ordenó ayer los siguientes: Jornales semana, 35,698'93 pesetas; materiales limpieza, 285'25; ídem ídem paseos, 770; por inserción anuncios, 1,000; subvención Centro Cultura Valenciana, 625; Academia de Bellas Artes, 1,250; adornos lápidas señores Duadale y Martín Mengod, 300; alquileres y material Escuela de Comercio, pesetas 1.406'25.

Alicante
El gobernador civil ha comprendido la impropiedad cometida con el periodista señor Rogel, y ha sabido a tiempo enmendar su yerro. Los periodistas que hacen información en el Gobierno civil acordaron retirarse de aquel centro, vista la desconsideración de que se hizo objeto al compañero, y ahora, en que la autoridad ha puesto su mejor voluntad en hacer desaparecer los motivos que le impulsaron a aquel arrebato, vuelven al centro oficial, satisfechos de la conducta posterior del gobernador.

Vida cultural y social
Patronato
El día 15 del corriente mes comenzarán las clases en la escuela de la Inmaculada, del Patronato de la Juventud Obrera, calle de Landerer, número 5. El día 10 del mismo, de siete a nueve de la noche, quedará abierta la matrícula, en la secretaría del Patronato.

EDITORIAL DEL DIARIO DE VALENCIA
Trinqueto de Caballeros, 14
Se hacen toda clase de trabajos de imprenta

Vacantes de infantiles
En la Escolanía del convento de los Padres Franciscanos de Agres existen vacantes tres plazas de infantiles, que se han de proveer por oposición, con arreglo a las siguientes condiciones: Primera, poseer voz bien timbrada y extensa, desde el "do" hasta el "sol" agudo; segunda, no tener menos de ocho años ni pasar de los diez; tercera, gozar de perfecta salud, y cuarta, saber leer. Cuantos niños deseen tomar parte en las oposiciones deberán solicitarlo, por medio de instancia dirigida al Padre Superior de la Escolanía, en el convento de los Padres Franciscanos de Agres, hasta el 30 del presente.

Excelentes máquinas
PARA COSER, BORDAR Y ZURCIR
Máquinas DIAMANT para hacer calzada
VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO
CONCESIONARIO PARA LA REGIÓN VALENCIANA
ANTONIO MERCÉ VIRTO
EN VALENCIA: AVELLANAS, 7
EN CASTELLÓN: COLÓN, 65

Coñac GORDON
Manzanilla LA GHRALDA
Amontillado fino MANOLA
En casti, buti, hoteles
Luis G. Gordon y Oza - 1922

MAR
Madrid, ejerce...
Melilla...
El Ralsun...
Madrid...
A pesar...
Personas...
Desde...
La deleg...
Melilla...
Regente...
delegación...
formada por...
baja de Arz...
tectorado...
segun otros...
Diez sold...
guardia de...
El domini...
de, se celeb...
que asistirá...
el general A...
bles y los...
moro notab...
Terminad...
brará un ban...
el presidente...
mercio señor...
notario moro...
ro señor Bu...
Los solda...
rán diversa...
invitación p...
que se celeb...
Alcayaba, Maghzen.
El jalfia...
ros de la z...
al Protecto...
paz august...
A la sol...
asistirán lo...
altos funcio...
que tengan...
en dicho a...
Después...
moro de r...
currán los...
Tau...
El apod...
sario Olmo...
ha contrata...
Plaza de T...
chas 17 de...
próximo, y...
diestro ton...
contratado...
mente par...
en cuyo ca...
villada del...
Academ...
Plaza d...
(junto a)...
Preparaci...
gistero, Co...
Banco de Es...
Obras públi...
en las Acade...
de Derecho, nales.
Clases esp...
cós, Lullind...
Profesores...
OCULIS...
Esi...
Olympia...
1017: o...
(estrenó)...
Moderno...
1230...
El Cla...
Clas Vicio...
siones de...
Las Aronas...
clero.

MARRUECOS

(POR TELEGRÁFO Y TELEFONO) Parte oficial

Madrid.—General encargado despacho ejército Africa comunica lo siguiente: Sin novedad territorios Ceuta, Tetuán y Larache.

En Melilla, noticias campo enemigo manifiestan no haber variado sensiblemente situación, aunque parece ser que espíritu rebelde va decayendo.

Próximas operaciones

Melilla.—En breve se realizarán operaciones sobre Beni-Said, para evitar nuevas agresiones.

Se supone que serán ocupadas algunas posiciones en la costa de África.

Burguete, el Raisuni y Berenguer

Madrid.—Una persona de la intimidad del general Burguete ha hecho público que cuando los sucesos de Annual, el general Berenguer manifestó al Raisuni que si se comprometía a respetar una tregua, ninguna operación se realizaría contra el territorio por él ocupado.

El Raisuni manifestó a Berenguer que podía estar tranquilo, y en efecto, nada intentó contra el territorio de Melilla.

Lo único que se intentó fué obra de las harcas mandadas por Abd-el-Krim.

A pesar de la palabra empeñada, los españoles realizaron algunas operaciones en el territorio ocupado por el Raisuni.

Persona de la intimidad del general Berenguer asegura que estas manifestaciones (que los maliciosos dicen que son del propio general Burguete) no quedarán sin contestación.

Desde luego, las manifestaciones transcritas han sido muy comentadas, y se cree que darán origen a un vivo diálogo entre ambos generales.

La delegación del Gobierno marroquí

Melilla.—Ayer, a las 12'30, fondó en el puerto el crucero «Reina Regente», a bordo del cual llegó la delegación del Gobierno marroquí, formada por el caid de Tetuán, el bajá de Arzila, el secretario del Protectorado señor López Ferrer y algunos otros.

Diez soldados mohabites daban la guardia de honor.

El domingo, a las seis de la tarde, se celebrará una recepción, a la que asistirán el señor López Ferrer, el general Ardanaz, los moros notables y los moros sometidos, con el moro notable Abd-el-Kader.

Terminada la recepción se celebrará un banquete, al que asistirán el presidente de la Cámara de Comercio señor Adix, jefe señor York, notario moro señor Cano e ingeniero señor Busan.

Los soldados mohabites recorrerán diversas cabilas con cartas de invitación para la ceremonia mora, que se celebrará en Frajana, en la Alcazaba, antiguo edificio del Maghzen.

El jalfia aconseja a todos los moros de la zona oriental la sumisión al Protectorado, para disfrutar la paz augusta.

A la solemnidad religiosa sólo asistirán los moros indígenas y los altos funcionarios del Protectorado que tengan la misión de intervenir en dicho acto.

Después se celebrará un banquete moro de 150 cubiertos, al que concurrirán los jefes de las cabilas.

Taurómacas

Rosario Olmos toreará en Valencia

El apoderado del novillero Rosario Olmos, don Salvador Muñoz, ha contratado con la empresa de la Plaza de Toros de Valencia las fechas 17 del actual y 8 de Octubre próximo, y si le conviniera a dicho diestro tomar la alternativa, le ha contratado al efecto incondicionalmente para primero de Octubre, en cuyo caso quedará anulada la novillada del día 8 de dicho mes.

Academia Sanchis Ordines

Preparación para el Bachillerato, Magisterio, Comercio, Correos, Aduanas, Banco de España, Náutica, ayudantes de Obras públicas, peritos agrícolas, Ingreso en las Academias Militares, Preparatorio de Derecho, oposiciones a escuelas nacionales.

Clases especiales de Matemáticas, Francés, Latín y Dibujo. Profesorado competente.

OCULISTA Dr. Albert Prósper

Santa Ana, 2, ent.º DE 10 A 2

Espectáculos

Olympia.—Compañía Alcoriza.—A las 10'15: episodio 2.º de Rocambolo (estreno).

Modernio.—Sesión de cine de 3'30 a las 12'30.

El Cid.—Sesión de cine de 4'30 a 12'30.

Cine Victoria.—(San Vicente, 176).—Sesiones de cine tarde y noche.

Las Arenas.—Por la noche: cine y congreso.

Cámara de Comercio

El domingo por la mañana celebró sesión esta entidad, bajo la presidencia del señor Maiques.

Después de leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se dió cuenta del cumplimiento de todos los acuerdos anteriores, y a continuación se hizo saber a la Cámara lo actuado, que sin la menor objeción quedó aprobado.

El señor Alamar, refiriéndose a la nota publicada en la Prensa por la Cámara Española de Comercio en Buenos Aires, sobre exportación del arroz a aquel país, pidió se telegrafara a aquella entidad, rogándole haga todas las gestiones que considere oportunas para la exportación de esta gramínea a la República Argentina.

Actuación de la Cámara con motivo de la huelga de Correos.

El presidente dió cuenta de todo lo actuado por la Cámara durante los días que duró la huelga, y que lo omitimos aquí por haberse publicado en la Prensa detalladamente la meritisima labor realizada en este sentido por esta entidad, a iniciativas de su digno presidente don Vicente Maiques, a quien felicitamos muy efusivamente por el feliz resultado obtenido y por el éxito alcanzado.

El señor Maiques manifestó ayer a la Cámara su profundo disgusto al ver el desvío con que el Gobierno trata a Valencia, pues a pesar de los ofrecimientos que ha hecho para que la Cámara se encargase también de los servicios de certificados, valores y giros postales, éstos no han sido restablecidos todavía; así es que en otras poblaciones se han normalizado los servicios, y sin embargo, en Valencia seguimos igual que el primer día de huelga.

Dijo por último que debía visitar al gobernador para darle cuenta de este disgusto.

El señor Alamar propuso un voto de gracias para el señor Maiques por los trabajos realizados por éste para implantar en la Cámara el servicio de correspondencia.

El señor Maiques, con gran modestia, eludió esta proposición y declinó este honor en aquellos que le han ayudado, y en especial al secretario don Rafael Ramírez y demás empujados de la Cámara, que han llevado durante estos últimos días un trabajo impropio.

Los dictámenes de las comisiones de la Mesa y comisión de Informaciones y de Asuntos marítimos fueron aprobados.

El secretario hizo saber a la Cámara que los vapores que van a la Argentina no pueden tocar en el puerto de Valencia, por ser buques de velocidad, que sólo llevan pasajeros y correo, y que tampoco podrían hacerlo los de la línea de Oriente, porque costaría mucho dinero el realizar un ensayo; pero que, no obstante, continuaban en estudio estas peticiones, para ver si era posible complacer a la Cámara.

El señor Mifsud defendió estas peticiones, no explicándose el por qué Barcelona tiene que tener el privilegio de que todas las líneas de vapores toquen en aquel puerto. Cree que la Cámara debe insistir, presentando datos estadísticos demostrando que Valencia tiene derecho a ello.

También el señor Alamar, al ser aludido por el señor Mifsud, se adhirió a las manifestaciones de éste, pregonando las excelencias del establecimiento de aquellas líneas de vapores.

Pregos y preguntas: El señor Pavá hizo notar la falta de fluido eléctrico en la barrida de Sagunto, protestando contra la conducta que observa la Compañía de la Electricidad.

El señor Alamar protestó en términos amálgamos contra la Compañía Hidroeléctrica.

A la una de la tarde, y no habiendo más asuntos que tratar, se levantó la sesión.

Necrología

Doña Ignacia Cardona Burguera

Confortada con los Santos Sacramentos, entregó su alma al Creador, el día 3 de los corrientes, la muy ilustre señora doña Ignacia Cardona Burguera, viuda de Royo, dama de excepcionales virtudes y de recta conciencia, que durante su paso por este valle de lágrimas supo hacerse acreedora al premio que el Todopoderoso le habrá concedido.

A la dolorida familia, y muy especialmente a los hijos y nietos, enviamos el testimonio de nuestro sentido pésame, y a los lectores republicamos una oración en sufragio del alma de la muy ilustre señora doña Ignacia Cardona Burguera.

Doña Sebastiana Zandalinas Murciano

A las seis de la tarde de ayer falleció, después de haber recibido los Santos Sacramentos, la virtuosa señora doña Sebastiana Zandalinas Murciano, viuda de Guarch, persona muy estimada por sus inmejorables prendas personales. Su muerte ha sido sentidísima por cuantas personas tuvieron ocasión de tratarla.

A los que lloran tan irreparable pérdida enviamos nuestro sentido pésame.

Descansen en paz el alma de doña Sebastiana Zandalinas Murciano.

Gacetillas

En el Camarín de nuestra excelsa Patrona la Santísima Virgen de los Desamparados contrajeron ayer canónico matrimonio la bella y gentil señorita Angeles Minguet Lerma y el ilustrado y distinguido farmacéutico don Julio Herrero Monllor, cuya unión bendijo el muy ilustre señor doctor don Pedro Tomás Montañana, Lectoral de esta Metropolitana.

Apadrinaron a los contrayentes la distinguida señorita María Beulliere y el capitán de Ingenieros y hermano del novio don Eduardo Herrero, asistiendo, en representación del juez, el letrado don Arturo Ledesma, y firmaron el acta como testigos, por parte de la desposada, el doctor don César Cavana y don Francisco Fuster, y por el contrayente, el médico don Pascual Belenguer y don Isidoro Alonso.

Durante el acto religioso, el inspirado maestro y culto profesor de este Conservatorio, don Juan Tomás, interpretó en el armonium selectas composiciones.

El nuevo matrimonio, al terminar el acto, ofreció a la Santísima Virgen una moneda de oro para la nueva corona.

Cuantos asistieron a la religiosa ceremonia fueron después obsequiados por los padres de la contrayente con un espléndido «lunch» en el hermoso salón que para esta clase de fiestas posee el acreditado industrial don Ramón Ferrando Minguet.

Los desposados, a los que deseamos toda clase de venturas, marcharon en el expreso de Barcelona, de donde se dirigirán a varias poblaciones del extranjero a realizar el viaje de boda.

En el Manicomio provincial ocurrió hace varios días un grave accidente, cuya repetición pudiera traer funestas consecuencias: un ayudante se vió maltratado de palabra y obra, con abuso de autoridad, por quien, por el cargo que ocupa en el benéfico establecimiento y los muchos años que lleva en su desempeño, ha llegado a creer aquella casa un cantón independiente, donde puede obrar a su antojo.

¿Conoce el hecho la Dirección del Hospital? ¿Qué medidas ha adoptado para depurarlos? ¿Quedarán impunes?

El señor Roger tiene la palabra, y nosotros más detalles, para ilustrar a la opinión, si, contra lo que esperamos, se pretendiese echar tierra al asunto.

Academia Martí.—Bachillerato, Carreras especiales. Se reciben encargos de matrícula oficial. Calle de Cocinas, 5 y 7 (junto a la plaza de San Bartolomé).

Sarampión, escarlatina y viruela, curan con el «ERUPTIVO» López Moreno.

Próxima venta de «Cartes de soldado», del gran Lorente, en discos GRAMOFONO, editados especialmente para CRUMIERE, 17, Santa Catalina.

El señor delegado de Hacienda ha señalado para hoy el pago de las nóminas del personal de Instrucción pública.

PIANOS GOMEZ EXCELENTE SURTIDO EN PIANOS G. MAESTRO CHAPI 3

Interesa a todos los señores que hayan de visitar el Baleario de Cofrentes (cuyas aguas, son infalibles para la curación de las afecciones del hígado, intestinos y estómago) pasar por la administración de dicho establecimiento, Gran Vía, 63, en donde se facilitan referencias y los billetes para el único automóvil que conduce a dichos Hervideros. Este servicio se prestará, desde esta fecha, DIARIAMENTE, utilizando la nueva carretera.

El tren descendente de Alcoy llegó anoche con una hora de retraso, lo cual originó las protestas de varios pasajeros, que no pudieron utilizar el tren correo de Barcelona.

Del Baleario de Cofrentes, donde ha pasado una larga temporada bebiendo el agua de aquellos famosos Hervideros, ha regresado don Pelayo Llompard, con su monísima hija.

ACADEMIA CAVANILLES.—Primera y segunda enseñanza. Comercio. Alumnos internos, medio-pensionistas y externos. Se reciben encargos de matrícula.—Palau, 14.

Los convalecientes, neurasténicos y debilitados están de enhorabuena, pues se ha emprendido la traducción con las INYECCIONES HIPODÉRMICAS del famoso Fosfo-Glicol-Kola Doménech. Pídanse en todas las farmacias.

Excursión valenciana a Mallorca. Se recuerda a los que deseen concurrir a la excursión a Mallorca, que organiza el FOMENTO DEL TURISMO para el día 7, que hoy martes, a las siete de la noche, quedará cerrada la lista de inscripción.

PIKMENTINE.—Tinte para cabello. Belleza, naturalidad, durabilidad mínima seis meses. Venta en farmacias y droguerías. Depósito general para España, Cuervo, 51, Valencia.

Las arenas

Durante todo el presente mes, de siete de la mañana a siete de la tarde, baño de pila con entrada, una peseta.

Abonos de nueve baños de pila, ocho pesetas.

El Baleario de Benimarfull es un excelente punto veraniego.

Diario religioso

SANTORAL

De hoy.— Santos Lorenzo Justimano, Patriarca de Venecia; Victorino, Obispo; Bertino, abad; Obdulia y Osa, vírgenes y mártires, y Rómulo, mártir.

El oficio y la Misa son de San Lorenzo Justimano, con rito semidoble y color blanco.

Se pueden celebrar Misas votivas y rezadas de «Requiem».

De mañana.— Santos Eleuterio, Abad; Onesiforo, Macario, Fausto y Donaciano, mártires, y Petronio, Obispo.

El oficio y la Misa son de la feria cuarta, con rito simple y color verde.

Se pueden celebrar Misas votivas y rezadas de «Requiem».

CULTOS

Cuarenta Horas.—Continúan en la iglesia del Calvario público.

Se descubre a las cinco y media y reserva a las siete de la tarde.

A las cinco y media habrá trisagio y reserva.

Adoración Nocturna.—Turnos de la Sagrada Familia y San Francisco de Borja.

Coro de María.—Nuestra Señora de la Providencia, en San José.

A la Virgen de la Merced.—Mes. Continúa en la parroquia del Salvador y Santa Mónica, con Misa y ejercicio, a las seis y a las siete y media.

Crónica teatral

OLYMPIA

«Rocambolo» (Primer episodio)

Novela tan difundida entre nuestro público como esta de Ponson du Terrail, tan frondosa en episodios y aventuras trágicas, con un tipo central de los más formidables que se registran en el campo de la novela por entregas, no podía menos, al anunciar la empresa de Olympia el estreno de su adaptación melodramática, de traducirse en espléndido éxito de taquilla.

Así pudieron verse, la noche del domingo, largas colas de aspirantes a localidad, que llenaron el teatro, con la sola excepción de algunos palcos y plateas.

El intento de adaptar el inmenso caudal de acción que encierra la novela a los estrechos moldes de la escena, ya constituye un indiscutible mérito para el señor Linares Becerra, que arrojó la empresa. De los que a tal labor se deban adjudicar, ya desde el punto de vista literario, ya en cuanto a habilidad y acierto en lo que a distribución y exposición escénica se refiere, mayores garantías de acierto habrá en el juicio global de cuantos episodios componen la obra luego de haberlos examinado. Del primero estrenado el domingo, cabe afirmar que mantiene muy discretamente la lición episódica, poseyendo escenas de gran fuerza dramática, aun cuando no se vea en ellas la máxima destreza de que pudieran gozar.

El primer episodio consta de un prólogo y cuatro actos, que ostentan como títulos «Una tragedia en la nieve», «El crimen de un malvado», «Veinte años después», «Un crimen en las tinieblas de Roma» y «El genio del bien y el genio del mal». En todo el curso de esta primera jornada se observa con bastante fidelidad el curso de la novela, previo el desbrote necesario.

Resultó muy discretamente interpretada, sobresaliendo en su labor el señor Medina, que posee evidentes aptitudes para los papeles cómicos.

Valentí y la señorita Vega, en su fugaz intervención del último acto, tuvieron momentos de verdadero acierto.

La presentación, buena.—J. C.

Triunfo de Pelayo

Para hoy, a las 4'30, gran partido de pelota, a escalera cuerda, 60 lános.

Srta. de Valencia, Reig de Denia y Calvo de Valencia, (rojos), contra Espuig de Valencia, Molina de Gandia y Valero de Valencia (azules).

Las subsistencias

El precio del pan

Presidida por el teniente alcalde don José Cano, como delegado de la Alcaldía, se reunió ayer tarde la Junta reguladora del precio del pan, acordando que continúen rigiendo en el mes corriente los pesos, precios y margen de error de fabricación fijados en el pasado Agosto, así como la autorización para elaborar el pan llamado «huerta» en la medida que los panaderos estimen necesaria como arreglo al consumo.

Para conocimiento del público, conviene recordar que los pesos y precios de pan común son los siguientes:

Piezas de un kilogramo, a 70 céntimos de peseta.

Piezas de 500 gramos, a 35 céntimos.

Pataquetas, con un peso de 200 gramos, a 15 céntimos.

Pan de huerta, en piezas de 500 gramos, a 30 céntimos.

En piezas de 200g ramos, a 13 céntimos.

El margen de error de fabricación a los efectos del repeso es el siguiente:

En las piezas de un kilogramo, 15 gramos.

En las de medio kilo, tanto común como de huerta, 10 gramos.

En las pataquetas de ambas clases, siete gramos.

Sucesos

Muerto por el tren

Al llegar a la estación del Puig el tren expreso número 701, arrolló a un vecino de aquel pueblo, llamado Enrique Terol Ballester, de nueve años de edad, que quedó muerto en el acto.

Parece ser que el infortunado muchacho, por estar sordo, no oyó los avisos del maquinista, que no pudo evitar la desgracia.

El Juzgado de aquel partido instruyó las correspondientes diligencias.

Muerte repentina

En las proximidades de una mina de kaolín, situada en el término de Benaguacil, fué encontrado el cadáver del vecino Pedro Arru Inglés, de 54 años de edad, casado, domiciliado en las cuevas de la travesía de la calle de Carderón de la Barca.

Parece que el infortunado vecino falleció a consecuencia de una congestión cerebral.

Caída

En la casa de Socorro del Museo fué curada una mujer llamada Francisca Pavia García, de 66 años de edad, domiciliada en el camino de Campanar, número 36, primero, que a consecuencia de una caída se fracturó el fémur derecho.

Pronóstico grave. Después de curada fué trasladada al Hospital, donde ingresó.

Robo

En el Juzgado de guardia ha sido presentada una denuncia por una mujer llamada Ana Fonseca Fernández, natural de León, contra otra mujer llamada Leoncia Beltrán Andreu, de Albalat dels Tarongers, quien supone sea la autora del hurto de 450 pesetas y varios efectos, propiedad de la primera, quien lo tenía en su habitación de la fonda La Oriental, en donde se hospeda.

Amago de incendio

Anoche, a las once, se produjo un amago de incendio en el taller de calafate, que don Juan Doménech Monreal posee en la playa de Levante, calle de Eugenia Viñas, número 2.

El incendio se redujo a un montón de virutas.

Se dió aviso a los retenes de bomberos del Grao y de Valencia, y aunque acudieron, no fueron necesarios sus servicios.

Siempre que escriba al Diario de Valencia ponga en el sobre APARTADO 122 De no hacerlo así, nos causa graves perjuicios.

Recordamos a nuestros suscritores que el abono de la suscripción debe hacerse por anticipado

Deportes

Balompiló

Inauguración del campo del Levante

Antes de lo que la afición esperaba, los directivos del Levante F. C. dieron cumbre a la primera parte de sus trabajos, y con gran esplendor y entusiasmo, el domingo se inauguró su campo de juego, que es el de mayores dimensiones de la localidad.

Mucho antes de la hora anunciada, las tribunas estaban totalmente ocupadas y con numerosa representación del bello sexo, que con su encanto se asociaba a la belleza del resurgir deportivo levantino.

Actuando de juez el señor Leonarte, formaron: por el Levante, Ferrús, Pallás, Pellicer, Pérez, Manchacoses, Puig, Sanchis, Porcal, Lotillos, Casanova y Ricart.

Valencia: Mariano, Piñol, Gascó, Marín, Reverter, Bono, Cordellat, Hipólito, Montes, Cubells y Rino.

El presidente de la Federación Nacional, invitado por los capitaneos de ambos equipos, lanzó el balón de salida, y el Levante siguió atacando fuerte y seguro, con todo aquel entusiasmo de que es capaz un once valiente que quiere inaugurar su campo con un hecho grande.

Piñol cortó el primer avance, entregando el balón a los suyos, que en bonita combinación llegaron a la meta levantina, rematando desgraciadamente, puesto que el larguero detuvo y rebotó el balón.

Con alternativas de campo de juego, sin llegar a dominar ninguno, se tiraron varios corners, que fueron despejados sin peligro.

En un avance de Lotillos y Porcal, el larguero de la meta del Levante paró un tanto que hubiese sido precioso, por la científica preparación.

Ferrús, el meta desconocido para la afición valenciana, se destacó como los grandes y paró colosalmente fuertes tiros de Montes y Cubells.

Todos creíamos que el primer tiempo terminaba sin anotarse tanto alguno, y en un descuido y exceso de confianza, Rino lanzó una puntada, que metió el balón en la red.

A los pocos momentos, el descanso nos dejó comentar el curso del partido, y al reanudar el juego se notó un poco de cansancio en las filas levantinas y un mayor tenor de ataque en las filas valencianistas.

Porcal, siempre oportuno, aunque tardío en el remate, recogió un medido pase de Sanchis, y driblando pasó a la defensa y cruzó el balón ante el portero, que no pudo pararlo, y entró en la red.

Empatados los equipos, el Levante hizo un esfuerzo, que le resultó perjudicial, y aunque llegó a terreno comprometido para el Valencia, Mariano, los defensas y Marín hicieron fracasar los avances, y a continuación, el Levante se replegó, siendo dominado, y su meta, apretado cada vez más.

Montes echó otó a goal, y aunque Ferrús paró, no pudo impedir que los delanteros blancos le atacasen y, sacándole el balón de las manos, lo entrasen en la red.

En repetidas ocasiones, Porcal pudo conseguir el empate, no lo grandó por excesivo deseo de rematar de cerca.

Montes marcó el tercer tanto para los suyos, y en un penalty, Cubells anotó el cuarto y último tanto de la tarde.

En general los equipos jugaron bien, y se distinguieron Ferrús, Porcal, Manchacoses, Puig y Pallás, por el Levante, y Piñol, Marín, Rino y Cubells, por el Valencia.

El juez, aceptable, inclinándose sus dudas a favor del Levante.

Con el nuevo campo, el Levante seguramente se entrenará, y pasará a posible campeón.

Nuestro aplauso a la Directiva, que supo vencer los obstáculos y construyó tan hermoso campo a su Sociedad.—Seg.

OBRA NUEVA: «CELAJES» RENOVACIONES CORTOS POR AURELIO YANQUAS

De venta: En la Administración de DIARIO DE VALENCIA y en las principales librerías.

LIBROS

de venta en esta Administración

LABORATORIO MUNICIPAL, por un autor valenciano. 0'50

INDUSTRIALES, por el mismo. 0'50

BAJAJAZOS AL TIGRA, por un Paganista. 0'50

DESCUBRIR EL LADO OCIDENTAL, por un escritor. 0'50

PRESA BARCELONA, por don J. Navarro. 0'50

CELAJES, por el mismo. 0'50

NOTICIAS DE CARLOS VII, por el barón de Ariza. 0'50

EL REGIONALISMO, por don Juan Valera. 0'50

EL CANTO DE LOS CANTOS, por don Juan Valera. 0'50

Mein. En el libro de la vida, que se vende acompañado de su importe. Alquilado o para ser usado en cualquier parte. 0'50

El certificado, que se vende acompañado de su importe. 0'50

El certificado, que se vende acompañado de su importe. 0'50

El certificado, que se vende acompañado de su importe. 0'50

El certificado, que se vende acompañado de su importe. 0'50

El certificado, que se vende acompañado de su importe. 0'50

El certificado, que se vende acompañado de su importe.

AL CERRAR Barcelona

	Bolsa	Bolsín
4% Interior	87.65	—
4% Exterior	87.15	—
Colonial	67.35	—
Ag. Ferroc. Norte	67.45	67.30
Alcañiz	55.70	—
Andaluz	—	—
Oronsé	—	—
Oblig. Adheridas	62.75	—
Francos	50.45	—
Libras	28.86	—
Marcos	—	—

El robo de la caja de caudales

Han sido encarcelados e incommunicados los dos choferes que aparecen complicados en el robo de la caja de caudales.

Parece ser que de los dos, el que llevó la vispera del suceso a dos sujetos a estudiar el lugar donde se desarrolló el suceso, será procesado, y el que guiaba el auto el día del hecho, puesto en libertad.

El juez que instruye la causa y el presidente de la Audiencia han conferenciado, pues el ministro de Gracia y Justicia ha solicitado saber como marcha el caso.

En el Palacio de Justicia hay buenas impresiones, y se cree que serán detenidos los autores del hecho y recuperada la caja con el dinero.

Esta tarde a las cuatro ha estado en la Cárcel Celular el juez que entiende en esta causa, acompañado del fiscal y del oficial secretario.

Han tomado declaración a los choferes detenidos.

Parece que se confirma la inculpabilidad de Constantino Ortet, al mismo tiempo que aparece algo confusa la actuación del otro chofer, Martín Adam.

También ha conferenciado hoy el juez de la Audiencia con el presidente de la Audiencia, señor Alvarez Vega.

El señor Reinoso ha conferenciado con el comisario de Servicios especiales, que le ha dado cuenta de varias detenciones, entre ellas las de tres individuos, dos de ellos hermanos, llamados Botella.

También han sido detenidos tres sindicalistas, sobre los que recaen sospechas de haber intervenido en los hechos.

Libertad y procesamiento

Esta noche ha sido puesto en libertad el chofer Constantino Ortet. Contra el otro chofer, Martín Adam, se ha dictado auto de procesamiento y prisión.

En dicho auto se exige como fianza la cantidad de doscientos mil pesetas.

Vigilando las carreteras

La guardia civil ha recibido órdenes severísimas para vigilar y registrar cuantos autos circulen por las carreteras inmediatas a Barcelona.

Todos los coches y pasajeros son detenidos y registrados. Entre los autos registrados figura uno en el que iba a Montserrat el oficial criminalista encargado de la causa.

Incendio

Esta noche se ha producido un incendio en la maleza de las faldas del Tibidabo.

El fuego ha sido sofocado prontamente.

Readmitidos en Correos

Hoy ha sido fijada en la Central de Correos una nueva lista por la que se admiten 75 oficiales más.

Después de esta admisión sólo faltan a reintegrarse 42 oficiales, entre ellos el inspector don Luis Barrio y los jefes don Carlos Cosme y don Carlos Esteban.

Es creencia general que serán readmitidos todos, incluso los del Comité. Abona esta creencia el hecho de que entre los ya admitidos figura uno que pertenecía al Comité.

El Congreso Estenográfico

Con gran solemnidad se ha celebrado en el salón de actos de la Facultad de Derecho, de esta Universidad, la sesión de apertura del Congreso de Taquigrafía.

Ha sido elegido presidente don José Aladro.

En la sección tercera han sido elegidos presidente, don José de Larrea, y vicepresidente, don Vicente Mesguer.

El propio don Vicente Mesguer ha sido nombrado vicepresidente de la sección segunda.

A las seis de la tarde ha dado una conferencia don Miguel Correas sobre la taquigrafía del método Garriga.

Mañana a las diez habrá reunión de secciones.

A las seis de la tarde, conferencia por don Ramón Jarré Sanso, sobre «La taquigrafía del método Elias».

A las diez de la noche, recepción en la Academia de Taquigrafía.

Mitín catalanista

Se ha celebrado en Ripoll una excursión catalanista.

Los concurrentes depositaron una

corona en la tumba del conde Wilfredo.

Después celebraron un mitin en el cine Condal.

El señor Maso se expresó en términos de radical separatismo.

No ocurrieron incidentes.

En el hospital se vigila a un hombre

Como se sabe, el gobernador desmintió anoche la noticia de haber sido detenido un sujeto herido en un hombre, y que se suponía fuese uno de los apaches que asaltaron el tren.

Pero hoy hemos confirmado la exactitud de la noticia.

Efectivamente, en el Hospital Clínico ingresó anoche un joven de aspecto fino, herido de un balazo en el hombro izquierdo.

Ocupó una cama en la sala del doctor Tórras.

Dos agentes de Policía secreta acocchan constantemente al herido desde los rincones de la sala.

En el libro de registro del Hospital no figura ningún nombre ni seña que coincida con el número de la cama que ocupa el herido.

Choque de tranvías

A la una de esta madrugada chocaron dos tranvías en el Pàrrelel, cruce de la calle del Marqués del Duero.

Resultaron cuatro heridos, de los cuales tres quedaron en grave estado.

Los tranvías sufrieron grandes desperfectos.

Muerte repentina

En la calle del Carmen ha fallecido repentinamente el legionario José Rosell, que se hallaba en uso de licencia.

Atropello

Un tren de la línea de Las Planas ha arrollado al niño José Mora, dejándolo en gravísimo estado.

Con licencia

Mañana marcha a Francia e Italia el alcalde, marqués de Alella.

Pedreny.

Madrid

Cierre de la Bolsa

	Madrid, 4.
4 por 100 interior	71.45
4 por 100 interior fin mes	60.00
4 por 100 amortizable	90.20
5 por 100 amortizable	86.50
Banco de España	150.00
Tabacaleras	258.00
4 por 100 exterior	87.40
Francos	50.40
Libras	28.82
Marcos	0.55

Consejo de ministros A LA SALIDA

El Consejo de ministros terminó a las cinco y media.

A la primera parte asistió el general Burguete, y el señor Sánchez Guerra expuso el problema de Marruecos, ratificando el criterio del Gobierno, al que debe ajustarse el alto comisario en toda la acción política, con la libertad de acción para las operaciones militares, que en los casos dados cree oportunas.

Los ministros de Fomento y Marina expusieron algunos asuntos de sus departamentos, especialmente los últimos detalles de las fiestas del centenario de Elcano.

El de Gracia y Justicia, un expediente de libertad condicional para 24 reclusos.

Autorizando al Ayuntamiento de Valencia para aumentar una décima en el impuesto del Tesoro, con carácter transitorio.

Ampliando la nota, dijo Sánchez Guerra que se había acordado el nombramiento del general Losada, para la Comandancia general de Melilla.

Después del almuerzo en el Ministerio de la Guerra, se retiraron los subsecretarios de la Presidencia, Estado y Guerra, y los jefes de servicio.

Los ministros, con el general Burguete, quedaron reunidos en Consejo.

Este terminó cerca de las cinco. El primero en salir fué el señor Piniés, por tener que asistir con don Alfonso a la inauguración del Congreso Odontológico.

Después salió el ministro de Marina.

Dijo que marchaba con don Alfonso a San Sebastián para asistir a las fiestas del centenario de Elcano.

Seguidamente salió el general Burguete, manifestando que había asistido solamente a la primera parte del Consejo.

Los periodistas le dijeron: —¿Puede facilitarnos una impresión de lo tratado? —No hace falta—dijo—tal impresión, porque el presidente les facilitará una nota.

Ahora voy a preparar el equipaje.

—¿Qué a dónde marcha? —Embarcaré en Algeciras. —Y del nombramiento de comandante general de Melilla? —Está acordado el sustituto del general Ardanaz.

Terminado el Consejo, el presidente facilitó una nota del mismo. La nota dice que a la primera parte del Consejo ha asistido el general Burguete, y en ella el presidente expuso los detalles del programa a seguir en Marruecos, al que habrá de ajustarse el alto comisario con la libertad de acción indispensable para mandar al Ejército y desarrollar la acción política.

Después los ministros dieron cuenta de los asuntos de sus respectivos departamentos.

Ampliación del Consejo

La nota del Consejo trata de la deliberación del Gobierno en el problema de Marruecos.

Lo acordado puede resumirse del modo siguiente: La acción de las armas será auxiliar del protectorado.

Hay comarcas en las que puede implantarse el protectorado. Esta implantación, y no ocupación, es el fin primordial del Gobierno.

La implantación del protectorado deberá efectuarse con moros amigos.

El alto comisario está absolutamente conforme con este programa.

Burguete contento

Antes de marchar el general Burguete ha dicho que estaba muy contento del resultado del viaje, y que tenía gran confianza en la sumisión del Raisuni.

A San Sebastián

A las nueve de la noche ha marchado don Alfonso a San Sebastián con el ministro de Marina.

Don Alfonso fué despedido por las autoridades y muchos congresistas odontológicos.

Don Alfonso habló en la estación con la cantinera del Tercio.

El sustituto del general Ardanaz

Don Alfonso ha firmado un decreto nombrando al general de división don Carlos Lossada y Cauterac, comandante general de Melilla, en la vacante producida por relevo del general Ardanaz.

El general Lossada procede del arma de Artillería, y con el nombramiento deja vacante el Gobierno militar de Gerona.

Regreso de Burguete

A las 8'30 ha marchado el general Burguete.

En Algeciras embarcará a bordo del «Girafitas».

En el mismo tren marcha a Sevilla la infanta Luisa.

Centenario de Elcano

San Sebastián.—Han llegado representaciones de diversos países para asistir a las fiestas del centenario de Elcano.

Preparativos

San Sebastián.—En el Ministerio de Jornada se ha celebrado una reunión de autoridades para ultimar pormenores de las fiestas.

Barco francés

San Sebastián.—Han llegado el acorazado «Paris» y dos torpederos franceses.

La reliquia de San Ignacio de Loyola

Bilbao.—A las nueve ha marchado a Loyola una comitiva, acompañada del Prelado, para traer a Bilbao las reliquias con motivo del III centenario de la canonización de San Ignacio.

Distinguidas familias se trasladarán al límite de la provincia para acompañar las reliquias hasta Bilbao.

En la fiesta principal predicará el Obispo de Jaca.

Bilbao.—A las siete de la tarde ha llegado la caravana de automóviles, que viene con la reliquia de San Ignacio de Loyola.

En la plaza Circular fueron recibidos los expedicionarios por el Ayuntamiento en corporación y autoridades civiles, militares y eclesiásticas.

Bajo palio y procesionalmente fueron llevadas las reliquias a la Residencia de los Padres Jesuitas de la calle de Ayala.

Huelga en Casablanca

Casablanca.—Por primera vez en la historia de Marruecos se han tenido que suspender unas obras por haberse declarado en huelga los obreros.

El motivo de la huelga era el pago de jornales.

Intervino oportunamente el comisario de Policía francesa y se arregló el conflicto.

La Alta Silesia

Berlín.—En la votación de la Alta Silesia alemana se acordó continuar, siendo prusiana.

Choque en un metropolitano

Nueva York.—Ha ocurrido un choque en el Metropolitano. Han resultado 25 heridos.

Alvear en Río Janeiro

Río Janeiro.—El presidente Alvear ha visitado la Exposición Universal.

Los cambios

Los fondos públicos, irregulares. La partida del Interior ha perdido 10 céntimos.

Los valores industriales continúan firmes. Las acciones del Banco han perdido dos enteros.

La moneda extranjera sigue mejorando.

Inauguración del Congreso dental

A las cuatro de la tarde llegó don Alfonso al Palacio de las Exposiciones, para asistir a la inauguración del Congreso Odontológico.

Don Alfonso vestía uniforme del cuerpo de Artillería.

Le acompañaban su ayudante señor Butler y el duque de Miranda.

Una compañía del regimiento de Wad-Ras, con bandera y música, le tributó los honores.

En la escalinata fué recibido don Alfonso por los señores Piniés, alcalde, director general de Policía, capitán general y subsecretario de Instrucción pública.

El salón hallábase adornado con tópicos y plantas.

Ocupó la presidencia don Alfonso, teniendo a su derecha e izquierda al ministro de la Gobernación, al alcalde y al doctor Aguilera.

Este pronunció un discurso, haciendo resaltar la importancia del Congreso que se inauguraba.

El presidente del congreso leyó un discurso en inglés, que fué muy aplaudido.

Hablaron después los delegados de los diversos países que asisten.

Los representantes de Méjico y Uruguay llegarán mañana.

El alcalde de Madrid saludó a los congresistas.

También habló el señor Piniés. Dijo que la presencia de don Alfonso es una prueba del cariño con que acoge España las manifestaciones odontológicas.

Al levantarse don Alfonso, es muy aplaudido.

Don Alfonso lee un discurso de salutación.

Dice que es la primera vez que, después de 1914, se reúnen fraternalmente todos los pueblos.

Este Congreso ha dado una lección a la diplomacia, pues el amor al prójimo une a todos los pueblos.

Terminó don Alfonso exaltando la importancia de la Odontología.

El acto terminó a las cinco, en medio del mayor entusiasmo.

Banquete

Se ha celebrado el banquete en honor de Fraga y Portal Pradejas. Se pronunciaron discursos.

Se acordó regalar a los apasaiados unas placas, como recuerdo de todos los empresarios.

Delegación jorifiana

Melilla.—Ayer, a las 12'30, fundó en el puerto el crucero «Reina Regente», a bordo del cual llegó la delegación del Gobierno jorifiana, formada por el caid de Tetuán, el bajá de Arzila, el secretario del Protectorado, señor López Ferrer, y algunos otros.

Diez soldados mahometanos daban la guardia de honor.

cuando la autoridad del jalifa sea impotente, y finalmente se crearán las Juntas de serenos locales, presididas por los caides.

Insultos a un vicecónsul yanqui

Berlín.—El vicecónsul de los Estados Unidos, que se encuentra en esta capital visitando el castillo de Cnew-Bes, cerca de Munich, ha sido objeto de violentas manifestaciones de descontento por parte de numerosos grupos de turistas alemanes, los cuales llegaron a adoptar una actitud agresiva e imprudente contra el mencionado personaje norteamericano y contra su señora.

El vicecónsul era portador de una autorización del Gobierno de Berlín para visitar aquel monumento sin pagar los derechos de entrada establecidos para los extranjeros, y al pretender usar de este privilegio ha sido objeto de las más agrias inventivas por parte de todos los allí presentes, los cuales, entre amenazas y groserías, dijeron al referido señor y a su esposa, entre otras cosas, estas palabras:

—Los americanos tienen los bolsillos llenos, pero el corazón vacío. ¡Abajo los extranjeros!

Los americanos tienen los bolsillos llenos, pero el corazón vacío. ¡Abajo los extranjeros!

Los soviets y el Japón. Londres.—Comunican de Kobe que la conferencia entre los representantes del Japón y los soviets del Extremo Oriente se celebrará en Changchun.

Parece que la retirada de tropas japonesas de Siberia se verificará decididamente a fines del mes de Octubre.

Los soviets deberán aceptar las condiciones de los japoneses referentes a la protección de sus derechos en Siberia.

Caso de negativa, los japoneses amenazarán con entregar a la guardia blanca la enorme cantidad de municiones rusas que están bajo su custodia en Wladivostok.

Los guardias blancos han lanzado ya la proclama zarista, organizando gente para la resistencia.

La enseñanza primaria en Rusia

Riga.—El diario de Moscú «Investia», publica un largo artículo comentando el estado deplorable en que se halla la enseñanza pública en Rusia.

Dice que el personal docente es el más ignorante de la sociedad, pues a causa de lo mal retribuidos que están los maestros, se dedican a la enseñanza aquellas personas que no saben a qué medios apelar para vivir.

El sueldo que tienen asignado los maestros es insignificante, 25 millones de rublos al mes (40 pesetas).

Un botones, en Moscú, gana 30 millones, y un empleado de octava categoría, 53 millones.

El artículo del «Investia» es muy significativo, pues hasta ahora los soviets habían afirmado que en Rusia la enseñanza pública había alcanzado un desarrollo verdaderamente maravilloso.

Racha de penas capitales

Berlín.—Comunican de Kiev al «Aull», periódico ruso que se publica en Berlín, que en el proceso contra el Gobierno cosaco ucraniano acerca del levantamiento de la primavera pasada se piden 49 penas de muerte.

Entre los condenados figuran varios oficiales rojos y funcionarios de la Tcheka de Kiev, que conspiraron con los insurrectos.

Actuación fascista

Roma.—Los dirigentes socialistas no han podido obtener que cese el lock-out declarado por los industriales de Femi.

Este lock-out, que dura desde hace dos meses, ocasiona el paro de 3.000 obreros.

Dos mil fascistas, dirigidos por el diputado Pighetti, han entrado en la ciudad, a pesar de la resistencia de la fuerza armada.

El señor Pighetti ha entrado en negociaciones con el director de los establecimientos que decidieron el lock-out.

El diputado socialista Nobili ha sido agredido por los fascistas, que han devastado los locales de las organizaciones socialistas y comunistas.

La garantía de los banqueros alemanes

Berlín.—El «Diano de las Ocho de la Noche» dice que es muy poco probable que los grandes banqueros alemanes presten su garantía para los Bonos del Tesoro a entregar por Alemania a los aliados.

Por otra parte, se está examinando la posibilidad de que esos Bonos lleven la firma del presidente del Banco del Imperio, y si bien es cierto que el Gobierno del Reich desechó en una ocasión esa garantía, ahora parece que vuelve a examinarse su aplicación.

En todo caso, los grandes financieros habrán de ser consultados sobre esa cuestión.

La derrota griega

Adana.—Comunican de Angora con fecha 31, que el avance de las tropas turcas continúa en todos los sectores. Varias columnas turcas se dirigen paralelamente a la

línea férrea de Ouchak a Afium Kara Hissar.

Los griegos se repliegan con grandes pérdidas.

En la región de Brousse los turcos avanzan con tal empuje, que obligan a los griegos a hacer preparativos para abandonar dicha población.

La población alemana

Londres.—El «Daily Telegraph» publica un informe de Berlín diciendo que, según las estadísticas, la población alemana el día 8 de Octubre de 1918 era de habitantes 59.857.283.

Fallecimiento de la duquesa de Albany

Londres.—La duquesa de Albany, tía política del rey Jorge, ha fallecido inopinadamente en una población del continente.

Según el «Evening News», la duquesa falleció en Innsbruck, a donde había ido para visitar a su hijo el duque de Sajonia Coburgo.

El régimen de los Santos Lugares

Ginebra.—Las nuevas proposiciones formuladas por el Gobierno británico, referentes a la llamada cuestión de los Santos Lugares, precizan la creación de tres subcomisiones: una, cristiana; otra, musulmana, y otra, israelita, la reunión de las cuales constituiría la comisión plenaria.

La presidencia estaría a cargo de un súbdito norteamericano.

La ayuda de Norteamérica

Washington.—Del resultado de las informaciones recogidas en la Casa Blanca se deduce que la participación de los Estados Unidos en la Conferencia internacional para la reconstitución económica mundial es considerada generalmente como inevitable en el porvenir.

Personalidades autorizadas consideran que en el caso de que los Estados Unidos